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bb. 1. pénteken az Ikarusban sorsolják a lottót

1965. április 29.1/kf/rj vg
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bb. 2. húszezer cserép muskátlit kllldtek fertődről Svájcba 

vid/ká/rj 1965. április 29.

magyar muskátli díszíti a svájci parkokat és virít a házak 
ablakaiban, a svájciak egyik szállítója a fertőd! növénynemesitési 
és növénytermesztési kutató intézet, ahonnan húszezer 
cserép vérvörös muskátlit szállítottak a megrendelők kívánsága sze­
rint, nyíló és bimbózó állapotban, /mtl/
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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# bb. 112. /hazaérkezett jugoszLávliból

a küldöttség hazaérkezése után kállai gyula nyilatkozott a 
magyar távirati iroda munkáfcásának:

- nyolcnapos látogatását befejezve a magyar parlamenti kül­
döttség hazaérkezett Ljubljanából - mondta. - utunk során talál­
koztunk a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság népeinek 
képviselőivel és vezetőivel: jártunk ipari és mezőgazdasági üze­
mekben és kulturális intézményekben.
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- a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság vezetőivel - 
alekszandar rankovics, edvard kardelj, mijalkc todorovles, Lazar 
kollsevszki és más elvtársakkal való találkozások alkalmával a 
két ország parlamentjének és népfrontmozgalmának tapasztalatcseré­
jén kívül eszmecserét folytattunk az országaink közötti kapcso­
latokról, valamint a nemzetközi helyzet kérdéseiről. megállapí­
tottuk, hogy a szocialista épitőmunka sikerei Jugoszláviában és 
magyarországon, valamint az egyetértés a nemzetközi élet Legfonto­
sabb alapvető kérdéseinek megítélésében szilárd alapját alkot­
ja a két nép közötti barátság és együttműködés továbbfejlesztésé­
nek.

• -X ." ■ ■

- az utóbbi években a magyar-jugoszláv kapcsolatok helyes ala­
pokon eredményesen fejlődtek, a két szocialista ország közötti 
politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális kapcsolatok fejlő­
désének további tehetőségei vannak. a bővülő árucserétorgatom 
mellett nagy jelentősége van az ipari kooperáció kiszélesítésének.

•I
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- közös volt a véleményünk abban is, hogy a mai nemzetközi 
helyzetben az imperialisták fokozódó provokációi, s különösen 
az amerikai imperialistáknak a vietnami nép ellen folytatott há­
borúja, barbár légitámadásai és egyéb katonai akciói a viet­
nami demokratikus köztársaság ellen súlyos fenyegetést jelentenek 
az emberiség békéjére.

- teljes egyetértésben állapítottuk meg az imperializmus fo­
kozódó provokációi elleni egységes fellépés szükségességét. akár­
merre jártunk, gyárban, mezőgazdasági üzemben, főiskolán, vagy ép­
pen tengerparti üdülőhelyen, mindenütt azt tapasztaltuk, hogy 
Jugoszláviában mély a népek közötti együttműködés érzése, erős és 
a legszélesebb tömegekben él a Jugoszláv-magyar barátság szelleme, 
amerre jártunk mindenütt a legnagyobb barátsággal és szeretettel 
fogadtak és kérték, adjuk át idehaza üdvözletüket és jókívánságai­
kat a szocializmust építő magyar népnek.

- jugoszláviai Látogatásunk tapasztalatai igazolják; az or­
szágaink közötti barátság és együttműködés további folyamatos és 
fokozatos fejlesztése mindkét nép javát és a nemzetközi béke nagy 
ügyét szolgálja - fejezte be nyilatkozatát kállai gyula.
/mti/ .-.
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• Hbb. 5. tárgyalások darvas Iliivel 
l/s/t j fj fm

.

' ■
bb, 3, húszezer szegedi tulipán a budapesti Ünnepségekre 

vid/ká/rj

e»*i«
ékkövek.

1965. április 29.
a madáchi színházban néhány nappal ezelőtt mutatták be molnár 

f renc: olympla clmU vígjátékét. az előadáson olympla anyját, e 
g nia hercegnőt vendégként molnár ferenc özvegye, darvas Lili j ss 
a new yorkban élő szinmUvésznő szerződése a szezon végéig szél. 
a madách színház vezetői most tárgyalnak darvas Lilivel arról, hogy 
az uj, 1965-66-os évadban is játssza tovább eugénidszerepét,/mti/
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bb. 6. egri István beugrása 
is/t j/r j fm

; mm-Bsl
, fi

i #-y* %1965. április 29.

illlllliílllllili-
tékesitik./mti/

a heinar kipphardt: az oppenheimer Úgy cimU színmüvének néhány 
nappal ezelőtt megtartott premierjén a nemzeti színházban, a hirte­
len megbetegedett kemény László helyett gordon graynek, az állam- 
biztonsági bizottság elnökének szerepébe egri István, a thália szín­
ház művésze ,,ugrott be,,, mlv L kemény 
ra is egri István játssza a 
ház művésze nem gyógyul fel.
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-tavonbb. 4. egy-másfél kilós angolnák akadnak hálóba a velencei 

vld/ká/rJ 1965. április 29.

Imii*
/mtl/

bb. 7. tallos Ilona festőművész kiállítása 

kt/tjf/rj fm &1965. április 29. I
■lesz a képcsarnok vállalat első májusi rendezvénye, a tárlatot má­

jus 7-én nyitják meg a váci utcai csók István galériában, az anyagot 
frank János művészettörténész válogatja össze, mintegy 50 alkotás ke­
rül a közönség elé tallos Ilona utóbbi öt esztendei munkáiból. a Leg%. 
több festményt a művésznő olaszországi és jugoszláviai tanulmányútjálkv 
készítette./mti/
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az irégszemese1 mezőgazdasági kísérleti intézet kertészetének 
Uvegházaiban bőven terem a csemegekaralábé, a kelkáposzta, az

s í:/i •iki-ííu .ssiissitsssrsiuiss'iaissriso :
/mti/

bb. 8, érik a paradicsom iregszemcsén 

vid/ká/rj 1965. április 29.

bb, 9. négy év alatt 400 uj művelődési 

i/áe/tné/rj fm

otthon

1965. április 29.
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kötetlenebb ki 
lemző, hogy eg 
a több mint 40 
lődéső emberek

»
aaz ki: az

kívül »* le a
/mti/déki
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bb. 10. újabb régészeti kutatások a tiszai vízlépcsőnél 
i/ol/gk/rJ fm

1
1965. április 29.

a inemzeti muzeum régészei megkezdték a munkát a vértes- 
szőllősl őskőkori telepen, amely rltkabecsu leleteivel nemrég került 
a nemzetközi régész-közvélemény érdeklődésének középpontjába, a 
jövő hónap elején a tiszai második vízlépcső építkezésénél kezdenek 
meg egy több évig át tartó ásatási munkát, amelynek első szakas%eu
ősszel ér véget, az elŐ^fes terepbe járásokat már elvégezték, s 
a próbaásatások eredmény arra mutat, hogy ezn a helyen az ujkőko - 
tói a középkorig erjedő időszakban lakótelepek és temetők voltak, 
és módszeres feltárásukkal sok értékes lelet kerülhet ki a kutat k 
ásója nyomán, a nagyszabású munkában - amelyet a magyar nemzeti u 
zeum szervezésével és irányításával végeznek — a nemzeti muzeum 
szakembereivel együtt résztvesznek borsod és Szolnok megyei 
múzeumi kutatók is./mti/
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föld mélyén 20 szögmásodpercnyi pontossággal mér­ők 12.
ték le a csillagászati északi irányt

1965. április 29.

a magyar optikai müvek mérnökeinek olyan teodolitot sike­
rült előállttaniok, amely az időjárásról, a mágneses zavarok­
tól. külső elektromos hatásoktól függetlenül nagy pontosság-

1 sl/sk szb ki

mérések levetitése pedig pontatlan.ágasas##is jobb eredménnyel, 20 szögmásodpercnyi pontossággal mertek 
te a föld alatt a csillagászati északi irányt, az edd^g hasz­
nálatos teodolitok a legtöbbször 30 szogpercet is tévedtek, 
a mostani műszer pontossága tehát majdnem 100-szorosa a régi­
nek.

mm#*

ma######™'
■

mintegy tízezer gyártmányból választják ki bnv köny-bb 13.
nyülpari pavilonjának anyagát

1965. április 29.1 sz/lk szb vg
évente több mint kétezer ruha és ezer-ezerkétszáz cipő- 

iiiodellt ajánlanak a könnyűipari üzemek a kül- és belkereske­
delemnek és ugyanilyen arányban gyarapítják az áruválasztékot 
a szövetkezetek és a tanács irányításával működő helyiipari 
vállalatok is. a textíliák közül a pamutszövetek kollekció­
ja mintegy háromezer féle, a gyapjúszöveteké pedig kétezer 
féle mintaváltozatot tartalmaz, mindezekből, és az öltözködést 
kiegészítők százaiból a lakberendezési tárgyak nagy sokasá-

házl,, vállalati, majd a szakági 
a budapesti nemzetközigából válogatják most ki a 

zsűrik azokat a gyártmányokat, amelyek 
vásáron a könnyűipart képviselik majd.
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ionoszféra-fel-Li j tavaszi táborhelyet keresnek az11 .

1965. április.29.i tz/tr szb vg

- amint dr. flór ián endre kandidátus elmondta - máris hat.hú­
zott következtetésekre adnak jogot.

ve

az ionoszféra a ^.Kérne^az^^^tege, ^meiybe^^g^ato-

azonban ebben a vastag ~a 80 ki_o

wmt
is egyelőre - nagyon pontosan beválik,

mok egy része i 
tött részecskék

ÉUHSBs
pesti műsort is vehették.

a

olyan terüle- 
e, ahol -

éginem az ujmost már 
lekkel hoz b_
pillanatnyilag nincsenek adóállomások,

azt. hogy ez a táborhely meddig marad meg, és egyáltalá-

számára is tisztázatlan kérdés, /mtl/
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1/mintegy tízezer „.. 1„ folyt,/" szb

a könnyűipari termékek mintegy tízezer változatából ke­
rülnek a leglzlésesebbek és a legfrissebb1 divatirányzatok­
nak leginkább megfelelők a könnyűipar megnövelt kiállítási 
területére. a könnyűipari pavilont ugyanis az Idén egy bra­
vúros építészeti megoldással emeletesre képezik ki és Így 
több teret kapnak majd a gyártmányok,

az áruk elrendezésénél az idén a szakosítást tovább tö­
kéletesítik, egymás mellett állít ki a hárem szektor, a ml- 
Misztérium! ipar, a tanácsi ipar és a szövetkezetekc ilycN$~ 
don alkalom nyílik az összehasonlításra, illetve a gyárak, 
üzemek nemes, hasznos versengésére.

a textilgyárak a vásáron számot adnak majd arról, hol 
tartanak az u j alapanyagok felhasználásában, a pamut nyomó- 
ipari vállalat például, amely az utóbbi kát évben 200 uj ter­
méket kísérletezett ki, bemutatja a fésült pamutból szőtt 
nyomottmintás muszlin és batiszt ruhaanyagot, a mosását ló 
polinózikus viszkózaiéiból készült kelmét, s mint a nők szá­
mára a legizgalmasabb újdonságot, a hernyóselyemhez hasonló 
triacetát szövetet„ ez a jelenlegi Legmodernebb női ruhaanyag 
külföldön is még csak most kezd megjelenni,

a rövidáruiparban készülő szövésnélkiit í textíliák is u j 
területre törnek be, mind a Lakberendezésnél, mind az öltöz­
ködésnél „ a divattervezők a strandfelszerelésk kiegészítésé- 
>*b£ fi malipol gépen készült tűzött frottír ruhákat ajánlják, 
amelyek alá fel Lehet venni a fürdőruhát, de utcai viselet­
re is alkalmasak az üdülőhelyen, a tűzött kelmét mint bútor- 
kárpitot is sikerrel próbálták ki, a selyemipar kiállítása 
szintén igen érdekesnek, látványosnak ígérkezik, itt azok a 
textiliák kapnak helyet elsősorban, amelyek a különböző alap­
anyagok összeházasításával készültek, ilyen például a szinte­
tikus szálat tartalmazó batiszt és ballonvászon, az újszerű 
ízéles bordázatu piké, a domborhatásu jacqua-szcvésU kelme 
több változata, az újszerű műbőrök és habhátu textiliák tel- 
használását szintén szemlélteti majd a könnyűipari kiállítás, 
/ír. ti/

t-D 13,
bb 14. a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége 

1 fe/tr-lm zs

az Idán ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját, ebből az 
alkalomból május 22-én este 7 órai kezdettel az építők rózsa 
férere művelődési házában emlékünnepséget rendez, amelyen a eg- 
jobb nemzetiségi kultúr csoportok Lépnek fel. a műsoros estre es 
a reggelig tartó sváb-bálra a jegyei? a szövetségben, /budape-: t 
6. kerület, nagymező utca 49/ elővételben vásárol ha ?ők. A. t i/

r.; 1965. április 29. ,m

7
1

.

■1
bb 15. az Őskori művészet magyarországi emlékei 

vid tré~lm fm 1965. április 29.

a mta munka':-'/sa pá;/r;
hogy

őr. katica nándor kandidátus 
válogatott Kónya Kálmán fotóművész társaságában 
magyarországi őskori művészet figurális ábrázolásai 
a corvina kiadásában megjelenő könyvhöz eddig publikálatlan 
anyagot gyűjtsön, a könyvben először kerül ismertetésre 
dr. dómba! Jánosnak, a janus pannónius muzeum elhunyt igazga­
tó jártak több értékes őskori lelete, köztük a víllánykövesd1 
ásatásokból napvilágra került négyezeréves, kultikus jellegű 
dombormű, a zóki bronzkori településen talált madéralaku edény. 
a zengővárkonyi kőkorszaki településen feltárt/szoptató anyát 
ábrázoló szobrocska, valamint a pécsjakabhegyi sirhalmokban 
talán. r. vaskori bronz átlátszó rok./mti/

|Ü
címmel.F 55

- m 9 9ils;:
. • V

1'
■

'

:5n bb, 16. magyar müvászházaspár sikere az ndk-ban 

i ol/tné-Lm fm
■

: 1965. április 29.
9

a közelmúltban bér linken vendégszerepeit a népszerű 
•. /házaspár: ágay Karola, az állami operaház tagja és 

szendrey-karper László gitárművész.

S
í

l
- idehaza gyakran szerepelünk együtt - mondotta az 

„ti munkatársának szendrey-karper László - azonban ez volt az 
et -.6 közös berlini fellépésűnk, amelyet a bér ol ina-teremben, 

z . gynevezett bérolina-koncértsorozat keretében rendeztek; 
ennex a sorozatnak az az érdekessége, hogy negyedévenként 
tartott hangversenyein sok fiatat külföldi művészt szerepei, tel­
nek . a vendégművészeket - mivel a televízió egyenes adásban 
közvetíti a műsort - mindjárt be is mutatják a közönségnek, 
hozzánk is több kérdést intézett a televízió riportere, inter­
jút adtunk a kamerák előtt. ezen a koncerten - amely negyedik 
hangversenye volt a sorozatnak - velünk együtt mutatkozott be 
két román, két jugoszláv, egy francia és egy lengyel művész, 
s fellépett a műsorban az ndk egyik népszerű operaénekesnője i c... 
/ folyt.köv./
9.00/ a
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Ibb. 16./ magyar folyt./Lm ■ hatszázmillió gyermek iskola nélkülbb 18. V
személyt befogadó terem hallgatósága nagy 

tetszéssel fogadta a mi számainkat Is. feleségem a varázsfüve- 
Iából az éj királynőjének második áriáját énekelte, majd az 
általam előadott két gitár-virtuózszám után, ágay Karolával 
közösen három dalt, egy grieg-szerzeményt, egy magyar és egy 
olasz népdalt adtunk elő.

a fellépés után meghívtak bennünket - s ezév novemberére 
már meg is kötöttük a szerződést - egy tíz koncertből álló tú­
ra , amelynek főbb állomásai többek között Lipcse, drezda.. bar 
frankfúrt am oder és halié.

- legközelebbi itthoni közös fellépésünkre május ú r; a 
zeneakadémián kerül sor. ezen az esten preklas$0.kus ás 
romantikus szerzők alkotásaiból, valamint olasz népdalok?.ól 
adunk műsort„/mti/

az ezer 1965. április 29.1 vt/tr szb zs
a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetségének kez­

deményezésére a közelmúltban algirban tartották a nevelők ? 
negyedik világkonferenciáját, amelyen hazánkat is küldöttség 
képviselte, páter ernő, a pedagógusok szakszervezetének fő­
titkára, a magyar delegáció vezetője elmondotta az mti munka­
társának. hogy*a konferencia iránt Igen nagy érdeklődés nyil­
vánult meg: hatvanhét ország mintegy 300 küldötte vett rcu.?. 
a tanácskozáson, a konferencián több beszámoló nangzpn. ? 
elsősorban az ázsiai, afrikai, délamerikai országok ls<oié? - 
látási helyzetéről„ a referátumokból kitűnt, hogy jelene• 
még mintegy 600 millió olyan gyermek van a világ kü l önbe fű­
részein, akit nem tudnak iskoláztatni és körülbelül i’Oö cí - 
Hóra tehető az Írástudatlan felnőttek száma.

az értekezlet jelszavaként választotta: iskolát minden 
gyermeknek a világon - s ennek érdekében fontos határozato­
kat is hozott, egyöntetű állásfoglalás* volt, hogy az isko­
láztatásért, a kulturális felemelkedésért folyó harc szerve­
sen kapcsolódik a ma még gyarmati sorban sínylődő o-’szágó* 
szabadságáért, önállóságáért vívott küzdelemhez, csakis Így 
valósulhat meg, valamennyi gyermek iskolai oktatása.

í

i
í

I
*

bb 17. huszonnégy fajta terméket állít majd elő a tvk 
polietilén gyára

i szf/tr-lm vg

a pvc gyártás után a hazai műanyagipar továbbfejleszté­
sének következő lépése a másik legáltalánosabban használt anyag, 
a polietilén előállítása lesz.

a polietilén gyárat a tiszai vegyikombinátban építik fel.
> már- működő lakk- és festékgyár, valamint a nitrogénmii- 
trágyagyár után ez lesz a tvk harmadik nagy termelőegysége, a 
beruházási program majdnem kétmillió forintot irányoz elő 
a nagyszabású építkezésre, a beruházás gyors lebonyolítása 
érdekében az üzem berendezéseit, a gyártási technológiákkal 
együtt, kis oktánszámú benzinből, gázbekeveréssel pirogéit, 
majd ebből 99,9 százalékos tisztaságú etilént állít elő, a 
szovjetunió szállítja. a második üzemrészt, az úgynevezett 
polimerizációs üzemet, amely nagy nyomással az etilénből a 
végterméket, a polietilént készíti, angliából hozzák be. a 
legmodernebb termelési eljárásokkal működő, korszerűen auto­
matizált és műszerezett gyár 24 000 tonna szemcsés polietilént 
állít majd elő évente, a felhasználás! céloknak megfelelő 
24 tele minőségi változatban és színben.

iI1965. április 29.

a szakszervezet főtitkára elmondotta még , hogy hatarc- 
zatót hozott a konferencia a falvak, a falusi körzetek isko­
láztatási kérdéseiben, valamint a pedagógus képzéssel ós to­
vábbképzéssel kapcsolatban, a részvevők szervedelyes hangon 
Ítélték el az egvesült államok Vietnam elleni agresszióját 
és követették a világ békéjét fenyegető kalóztámadások meg­
szüntetését. /mti/$

monográfia dombóvárrólbb 22.
1965. április 29.vid j szb fn>

'
or. szőke Sándor tanár tollából 244 oldalas monográfia 

jelent meg dombóvárról. a kiadvány összefoglal ja a baranya, 
tolna és somegy megye találkozásánál elterülő nagyközség

zet-és földrajzát, vízrajzát, ön­
fejlődéséről , gazdasági életéről.a beruházás, valamint a kivitelezés előkészületeit az 

idei második félévben megkezdik, jövőre pedig hozzáfognak az 
építkezéshez, a polietiléngyár előreláthatólag 1969-ben kezdi 
meg próbaüzemét« a hazai petrolkémiai iparnak ez az újabb 
erős bázisa 24 000 tonnás kapacitásával elegendő polietilén 
granulátummal látja majd el a magyar műanyag feldolgozó ipart, 
amely fóliát és fröccsöntött használati cikkeket készít belőle, 
/mti/

*
számol
/mti/
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146 lelkes településből száz év alatt 100 000bb 20. 

lakosú városrész1kerületi tanácsülésekbb 19. 

t hi/tné szb zs 1965. április 29.

több fontos kérdést tárgyaltak meg a
1965. április 29.1 ol/tné-lm -ez

i:- az elmúlt napokban 
kerületi tanácsok.

,a pesterzsébeti munkáskultura útja*, címmel - az 
,,emlékek budapest múltjából,, sorozat kiadványaként nagy 
dezső tollából, tarjányi Sándor szerkesztésében érdekes 
könyvecske jelent meg. a kiadvány budapest nagymultu munkás- 
kerületének kialakulását, történetét, valamint kulturális 
fejlődését követi nyomon; azt, hogyan lett pesterzsábet • 
amelynek legu labbkori története mindössze száz esztendős - 
az 1858-ban még csak 146 lelket számláló homokdomb! xeX- 
pijlésből százezernél több lakosú, szépülő, fejlődé váró;:,-

■

lüiHpil
korhatárát 6 éves korig terjesztettek ki.

I

fnők háztor;
a könyvben a településtörténeti részt a helyi munkásmoz­

galomnak 1892-től feldolgozott története követi, majd a 
munkáskultura fejlődéséről olvashatunk, ezen belül Külön feje­
zetben tárgyalja a szerző a vándorszinjátszó társulatok, a 
munkásdalkörök, a műkedvelő színjátszók és a munkás sport­
körök szerepét és a kulturális fejlődésben nagy jelentőséggel 
bíró munkásottnonok tevékenységét„

t

■

látását is.

9! | ■

utáni munkás-Ízelítőt kap az olvasó a felszabadulás 
kultúrtörténetből is, a szerző ismerteti az újjáépült vasas 
művelődési ház, a ,,csiliműködését és szerepét a kerület 
életébene/mtl/

r

: '

Ibu 21 „ május 2-án zárja budapesti évadját a déryné színház

1965. április 29.i sk/gk-Lm fm
B

az állami déryné színház vendégeként hazánkban járt 
növi sadi rádíószlnház társulata tizenegy alkalommal mutatta 
be budapesten és vidéken a ,,halló, itt rádió növi sad 
cimu vidám, zenés magyarnyelvű műsorát. a jugoszláv 
meghívására májusban növi sadi vendégszereplésre utazik a dery- 
né színház együttese, a társulat növi sadon és környékén több 
alkalommal bemutatja báróti - dalos - eisemann; bástyasétány 77. 
cimli vidám, zenés játékát. a művészek május 10-én indulnak 
Jugoszláviába.

!
ű.. 9

,. • karULetl tanácS a SZOL9átjKoasáPgajari?Ssís«?gáL-9" I-
-

iiaiiiit
javi f/sz relő egységet - hoznak létre, /mtl/

i %
V a

,a V': 1I

a déryné színház ,,budapesti évadját,, május 2-án 
zár i-v Jókai mór: a szerelem bolondjai cimü regényének színpadi 
változatával, a pesti évadzárással azonban még nem felezik be 
a szezont, mert vidéki előadásaikat folytatják, sőt m~g három 
bemutatót is tartanak a vidéki városokban.

j

5
a király bolonjda ,már hete# óta próbálják felkai ferenc _ 

című történelmi vígjátékét. a darabot május, elején tűzik műsor.^ 
petrik József rendezésében.
/folyt.köv./
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imájus elsejei ünnepségek vidékenbb 34.1 .folyt ./—lmbb 21. /május 2-án zárja

eie
■

ö víd-tf/tr szb fm 1965. április 29.

az ország számos részében már megkezdődtek a május elseje 
tiszteletére rendezendő ünnepségek.

I
I

Somogy megyében az úttörők és a középiskolás diákok 
május elsejék

régi9 9címmel egy-egy osztályfőnöki órát szenteltek 
a munkásosztály nemzetközi szolidaritása egyke-1 harcain;:- 
eseményeinek fel idézésére, a kisz-alapszervezetek Unnap: 
gyűléseket tartottak, a fiatalok élménybeszámol.óra n-v!
rükbe környékbeli veteránokat.

9 1

I
II színmüvét tűzi műsorra, 

ben viszik szinpadra./mti/V
a kaposváriakat szombaton reggel zenés ébresztő ka 

szönti, a felvonulók sorát 200 egyenruhás kisz-ftatai,, iu és 
leány nyitja meg - valamennyien 1945-ben születtek, a na ... " é
dl művelődési házban húszévesek bálja lesz, kiemelkedő : r,y 
nek Ígérkezik a járási uttörőszemle. marcatíban megrendezik 
a járási szakkörök tagjainak hagyományos kézimunka kiállítását.

a tatabányai kiszisták a város körüli hegycsúcsokon tábor­
tüzeket gyújtanak az ünnep előestéjén, másnap benépesülne a 
felszabadulás előtti illegális találkozóhelyek; bányásztaiéi- 
kozó lesz például a gerecse hegységen levő szobornál és a oö • 
dis hegység tisztásain, tatán esti fáklyás felvonulásra V'sül­
lődnek, a dorogi szénmedence ipari és mezőgazdasági dolgozói 
közösen ünnepelnek.

Székesfehérvárott az Ikarus gyáregységben egyhetes ünnepi 
műszakot tartottak, a szombati felvonulásra pedig előkészí­
tették az üzem gyártmányait, a korszerű jármüveket.

három hónappal a határidő előtt, május elsejére két izkő- 
épületet, összesen 70 uJ lakást adtak át a zalaegerszegi épí­
tők . a zalaiak egyébként megyeszerte a városokban felvonulás­
sal , a községekben, falvakban munkás-paraszt találkozókkal ün­
nepelnek .

gyérben a felvonulás élén a richards finomposztégyár dol­
gozói haladnak majd, magukkal viszik nemrég elnyert kitünte­
tésüket , a minisztertanács és a szót vörös vándorzászlaját, 
a megye legnagyobb üzemében, a wilhelm pieck járműipari mii vek­
ben a dekorációsok nyolcezer felvonuló részére készítettek 
piros és nemzetiszinü zászlókat, transzparenseket, májusfákat.

a győri fiatalok lampionos csónakparádét rendeznek. a püs­
pökvár tornyából felröppennek majd a színes tűzijáték petár­
dák , a Széchenyi téren pedig esti utcabál lesz.

/folyt.köv./
10.15/a

1szolnoki kulturális heteken
1965. április 29.

bb 23. gazdag program a 

vid tén-lm fm
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bb 24. gyermekváros vácdukán

II 1965. április 29.vid gö-lrn fm
h

ményeknél csup n 330 gyermeket tudnak elhelyezni.

EnErBSEMrEisiifi'SsfirM.
i*EM;sE:5F£:sEiH|;s?r.:,,

előreláthatólag a harmadik ötéves tervben fognak hozzc./m.i,
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1. folyt./- szb/május elsejeibb 34. ■

a szekszárdi felvonulás tarka színfoltjai Lesznek a sár-

■smi
fokukba a mázai bányászok is.

9

iiiisfiiiis -:
ak?.a "f <

L.

:

a munkásmozgalom mártírjainak emlékművét. /mti/ ;

bb 37. működnek a szivattyútelepek - megkezdődő"! az -; 
zési idény Szolnok megyében

vid ká/tr szb ká
Szolnok megyében megkezdődött az öntözési idény, 

mesterséges csapadék az esőztető berendezésekből a cibakh*- 
zi vörös csillag és a törökszentmiklósi aranykalász -e „ ke,

ültetett palánták öntözéséhez szolgáltatnak vizet, miy a tu__ 
2 264 holdnyi halastó vízellátásáról gondoskodnak. /mti/

H
19&5. április 29.

V
elsó 1az

'

biek

bb 38. nyugalomba vonultak a gémeskutak 
_ hidroglobuszok foglalják el helyüket
vid ká/tr szb 1965. április 29.

néhány évtizeddel ezelőtt még elengedhetetlen tartozéka 
olt az alföldi tanyáknak, a belterületi Lakótelepüleo.k 
fából ácsolt gémeskut. /folyt.köv./

I
■

— 16 —10.20/a

\

‘ • ' -- - - . a

Var - — ■' \ -* ■■ :3 0'

1. folyt./- szb/nyugalomba vonultakbb 38.

az ősi ,,vízmüvek,, zöme azonban már nyugalomba vonult, csu­
pán néhány maradt meg belőlük emléknek„ a gémeskutak helyét 
fényestestü hidroglóbuszok foglalták el„ ötvennél több száz­
kétszáz köbméteres fém víztorony szolgáltatja már a vizet a 
községekben, tsz-ek, állami gazdaságok majorközpontjaiban, 
az idén újabb tíz községben állítanak fel hidroglóbuszokat. 
/mti/

csütörtök reggelre elkészültek a r-u. : uiup,-bb 39.
védő lokalizációs töltések - szent gotthárdnál újra : ; a
rá ha

t sb/lk szb bs

a legfrissebb jelentések alapján az újabb esőzúsextó: 
alakult árhullám a rábán szentgotthárdnál szeroár év- -r
főzött 350 centiméterrel. ez viszont 75 centiméterrel ki3«bb<. 
mint az egy héttel előbbi árhullám voll. az éjféli lat 
óta csütörtök reggelig már 24 centiméteres apadást mutatót ?. 
a szentgotthárdi vízmérce, lejebb még árad a folyt, 
estétől csütörtök reggelig Körmendnél 34, sárvárnál •simegy 
20 centiméterrel emelkedett a viz. a répce körmendi taídyéae 
70 centiméterrel volt kisebb az előző árhullámnál. az ai,auas 
ugyancsak megkezdődött, s hajnalra mintegy fői méta:reí 
kent a vizs2Lnt.

a dunántúli folyók, patakok és a duna felső szakaszának 
vízgyűjtő területén még szerdán és csütörtökre virradó é) jel 
is több helyen hullott kisebb-nagyobb csapadék, az esőtől 
kapott vizutánpótlás lassítja az apadást„ a Linz felöl érke­
ző újabb kis árhullám csütörtök hajnalra elérte a duna ma­
gyarországi szakaszát és dunaremetenéi öt centiméterrel 
te a vlzszintet. a korábbi árhullám szerdán ercsinél tető­
zött , csütörtökön pedig paks környékén várják a tetőzést.

a megáradt dunántúli folyók és patakok mentén csütörtök­
re virradó éjjel - csaknem ötezren dolgoztak - s a honvédség, 
a munkásőrség és a lakosság, eredményes munkát végzett, reg­
gelre elkészült a mosonmagyaróvár védelmére emelt két lokali­
zációs töltés, a Lajta jobbparti oldalán mintegy 1700 méter, 
a balpartí részen pedig csaknem két és fél kilométer hosszú 
töltést építettek, a -j£ét helyen átszakadt Lajta gátakon át 
érkező vizet a rétárok-csatorna utján a mosoni dunaágba pró­
bálják bevezetni„ nagy erőfeszítések után az éjszaka sike­
rült befejezni a marcal átszakadt gátján érkező viztői 
szélyeztetett rábaszentmihály és kisbabot község kör tűi i&.vc-j - 
nek építését is. /folyt.köv./
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1. folyt .A szb/csütörtök reggelrebb 39.

jlisSSS
son az újabb árhullám ellen.

és erősítésére a rába, a rábca, a rwp e—irapa,:. í í ^
a marcal és a Lajta mentén továbbra i harmadfokú, ■- 
ni dunaágon patakháza és vének között másodtoKu, ; =
ka-véneki és szekszárd-mohácsi szakaszán pedig eijc 
vízvédelmi készültséget tartanak, /mtl/

n ,

10.27/a — 18“
1 /*

. ,/

V

bb 40. elhunyt devecseriné guthl erzsébet 

lk“lm bs 1965. április
devecseriné, guthl erzsébet Író és műfordító áprl 

28-án hosszú betegség után elhunyt« a magyar tr 
saját halottjának tekinti, hamvasztás előtti búcsúzba.:-:: 
május 4-én, kedden délben 13 órakor lesz a farkasréti terí­
tő halottasházában./mtl/i

“'Sí
—wm#

május 1-én megnyílik a miskolc-tapolcai csónaké-bb 25.
zó tó ás a strandfíürdő

1965. április 29.
az ország egyik legszebb üdülőhelyén, miskote~tápolván 

a kora tavaszi hónapokban jelentős felújítás kezdődött, a 
barlangiUrd<5‘világítását nagy fényerejü, korszerű reflekto­
rokkal cserélik ki. a természeti szépségekben gazdag parkban 
ritka fajtájú, sokszínű virágokat ültetnek ki. rendbehozzák 
az eliszaposodott csónakázó tavat„ a füzekkel és lombnak ke­
dvezett , apró szigetekkel tarkított tó meőréből mintegy tr­
ezor köbméter- iszapot távolítanak el, hogy a mélyítéssel 
megkönnyítsék a csónakázását. az idélin 10-15 uj csónakot 
sárolnak. összesen negyven vízi jármű" áll majd a kirándulók 
meg az üdülők rendelkezésére.

megkezdték a két medencés strandfürdő szépítését :s. 
pázsitot felújítják, a napozópadokat rendbehozzák, újra fes­
tik „ az év végéig uj kabinsort építenek.

a csónakázó tavat és a strandfürdőt május 1-én megnyit­
ják, a barlangfürdő világításával pedig május 10-re készül­
nek el. a vendégek azonban addig is használhatják a barlang- 
fürdőt. /mtl/

vid Ik szb szí

megszüntették a termelést a tokod-a!,tárói bánya 
egyik mezejében - kimentették az értékes berendezéseket

1965. április 29.
a tokod-attárói bánya déli mezejében sok gondot okozott 

a gyakori vízbetörés, ahogy haladtak előre a műveléssel, 
úgy növekedett a vízhozam, s legutóbb már percenként 
20 köbméter víztől kellett mentesíteni ezt a bányamezőt. 
a nagymennyiségű víz rendkívül megdrágította a termelést, 
s így nem volt gazdaságos ebben a bányarészben a munka. 
ezért úgy döntöttek, hogy megszüntetik a termelést.

a szivattyúk leállítása előtt hozzáláttak az értékes 
berendezések kimentéséhez, ez a munka többhetes előkészí­
tést igényelt, mert biztonságos körülményeket kellett te­
remteni a mentésben részvevőknek, a búvárszivattyúk védet - 
rr.y alatt dolgozó szerelők dicséretes munkát végeztek, a 
percenként húsz köbméter teljesítményű főszivattyu-kamra 
valamennyi berendezését kimentették. több mint kétmillió 
forint értékű gépegységet szállítottak felszínre.

a déli mezőt a víz már elárasztotta, a bánya többi ré­
szében zavartalan a munka, /mtl/

bb 27,

vid lk szb ki

10.35/a r 19 -ili %
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két ezer háí-omszázötven garni tarabb 26.
1965. április 29.vid Ik szó s/f

ÜllIPftli

hb 10 a földtörvény végrehajtása során tízezer hoioon
változtatják meg a művelési ágat bárányában

1965. április 29.vid ká/tr szb ká
az. 1961. évi földvédelmi
llilflliSL

határában érvényt szereznek a földtörvénynek.

tör

ISlIÜllE

asmss&m

talaja Lekopott
ni 1500 holdat erdősítenek, 750 
alakítanak ki a juhnyájak számára.

SSSfSáHí*
lőterület kialakítását, /mti/

— 21 —10.,45/a /
!2 ' v7—

Kl2i gazdaságok2-'"újáértékes jt^Vpröbiln^

ki 100 holdon - megkezdődött a spargaexport
1965. április 29.i cs/tr szb ká

a szokottnál nagyobbarányu szabadföldi primőrtermesztés­
re vállalkoztak idén az állami gazdasági kertészetek, s márla 
több mint ezer holdon ültették ki az előnevelt paradlcsompa- 
Lántákat. a hagyományos fajták mellett összesen 100 holdat 
kitevő kisebb parcellákban hét uj nemesitesu paradicsomra * 
tát ültettek összehasonlító kísérletként, az uj fajták fel­
sége úgynevezett zöldtalp-mentes, vagyis teljesen pirosra 
érnek, előnyük a szokottnál magasabb cukortartalom, a ou... 
színanyag és hogy jobban bírják a szállítást, mint a ■agyo- 
mányos fajták.

a paprika-palánták ugyancsak jól fejlődnek, de *~sak 
jus közepén ültetik majd ki szabadföldbe. 800 holdnyi sárga­
répát, petrezselymet az utóbbi napokban szelektív vegyszere* 
permetezéssel szabadították meg a gyomoktól. a spárgateuepe- 
ken megkezdték a zsenge spárgasipok szedését. április ip-tOL. 
folyamatosan mind nagyobb szállítmányokat küldenek ai ál warn j. 
gazdasági kertészetek a nyugat-európai megrendelőknek„ az or­
szág legnevesebb spárgatermesztője, a kunbajai állami ga^_.a- 
ság, 50 holdas telepéről ez évben legalább 1 300 mázsa 
spárgát ad exportra, /mti/

bb 29. befejezték a dunántul legnagyobb összefüggő gyümöl­
csösének telepítését

vid ká/tr szb ká
a Veszprém megyei iparvidékek központjában, a marcal
mmmmm

termés fogadására tárolókombinátot építenek, /mti/

1965. április 29. R
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bb 35o kis sorozatban készül a vezetőnőikül! traktor 
irányitószerkezete

vid k gö-Lm ká 1965. április 29.

albert István, a szót iskola tanára két évvel ezelőtt 
mutatta be a szakembereknek újítását, a vezetőnőikül! trak­
tort. a nagyjelentőségű újítás a másolóesztergapad elve alap­
ján mUködik. a feltaláló a traktor elejére egy bolygókerékkel 
ellátott tapogatókart szerelt„ a munka kezdete í*lőtt a trak­
toros irányításával az erőgép meghúzza az első barázdát, r.s 'o 
ebbe behalyzik a tapogatót, az erőgép ezután már vezető r-slkól 
végzi munkáját, a bolygókerék ugyanis érzékeny 'müszerként ;■ 
veti a nyomvonalat. hiba esetén, ha a bolygókerék kiugrik 
barázdából, vagy ha akadály kerül a traktor útjába, c gép 
,,agya,, az irányitószerkezet Leállítja a motort, a múlt 
évben végzett összehasonlító mérések megállapították, hog-. • 1
vezetőnőikül i traktor három műszakos Üzemel tétéi, éné i 12 er-ógap 
vezetőt megvédik a gépkezelők egészsé 

nyergében , „rázatníox,, 
zereit traktor óránkéntí telje­

sítménye 0.2 holddal nagyobb, s ugyanakkor 18 százalékkal 
kevesebb üzemanyagot használ fel mint a hagyományosan vezetett 
traktor„

takaríthatnak meg 
gét is, mert nem kell a tra 
ezenkívül az automatikával

9 99 9 magukat.

az irányitó szerkezet kissorozatu gyártását már meg­
kezdték a keti műhelyében, az mtz tipusu erőgépekre szerelhető 
készülékekből május végére hatot gyártanak, ezt a gépcsoportot 
júniusban, a hevesi állami gazdaságban állítják munkába, albert 
István időközben elkészítette az sz-iOQ~as lánctalpas traktor 
irányitószerkezetének terveit is. ebből a fajtából egyelőre 
kettő készül, s azokat a szekszárdi állami gazdaságban próbálják 
majd ki,/mtl/

bb 36. kikeltek az első kispulykák a kiskunhalasi keltető- 
állomáson

vid ká/tr-lm bs
bács meye szikes, homokbuckás vidékein tavaly először 

vizsgáztak az uj Uzemágak, a pulykatenyészetek és szinte minde­
nütt nyereséggel zárták az évet. a hartal Lenin termelőszövet­
kezetben például több mint félmillió forinttal növelte a közös 
bevételt a pulykatenyésztés, a nagytestű bronzpulykákból kia­
lakultak az első törzsállományok, amelyek most már elegendő 
tenyésztőjással látják el a keltetőket, a kiskunhalasi keltető 
két. a kiskunhalasi keltetőállomáson kikeltek az első pulykák„ 
kétezret a kisszállás! buzakalász termelőszövetkezet kapott, 
1600-at pedig a háztáji gazdaságoknak adták át. a gépekbe 
ujab b 26 000 tojást raktak, az Idény alatt kiskunhalason 
150 000 pulykát keltetnek ki a termelőszövetkezetek és a ház­
táji gazdaságok részére./mti/

1965. április 29,

11.00/a 23-
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bb 31. összegyűjtötték a rideg sertéstar tás emlékeit 
a beregben

vid ká/tr-lm bs

a folyók szabályozásáig nagykiterjedésll mocsarak borí­
tották Szabolcs megye beregi részét, s ezen a tájon sok 
sertést tenyésztettek úgynevezett rideg tartással, az álla­
tok nyáron a mocsarakban bőven tenyésző csikón éltek, ősszel 
és télen felhajtották őket a hegyekbe makkozni„ az állat- 
tenyésztésnek ezt a formáját még a század elején is meg 
tett találni, s ma is élnek olyan emberek . aki/, annakidején 
rideg pásztorkodással foglalkoztak, felszerelésük a gub&oui 
tarisznyából, kondásbaltából, ostorból és csihold tűz szer­
számból állt.

a rideg sertéstartás emlékeit csiszár árpád, a bered 
muzeum vezetője gyűjtötte össze, felkereste- régi pniztcy 
elbeszéléseiket m^gnetofonszalagra vette, s kiegészítésül 

tárgyi emlékeket is felkutatta./mti/

1965. április 29.

>v

a

bb 32, növekszik a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár- 
export ja

vid Ik-lm szf április 29.1965.

-ebben az évben körülbelül 130 millió forint értékű,termő- 
két szállít külföldre a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár, 
ez a mennyiség csaknem kétszerese a tavalyi ex por i na?-. cg na­
gyobb értéket az Ikb-jelü lucernaliszt készítő berendezések 
képviselik, az év végéig harmincat adnak át a szovjetuniónak 
húszat Csehszlovákiának, a második negyedévi ex port. fel adatok 
között van tiz tojóház és négy huscsibe-nevelő berendezés ugyan­
csak a szovjetuniónak, a szentgotthárdi gyáregységből 4,5 mii. ti- 
forint értékű különféle szeráru: kasza, kapa. sarló, valamint 
vivópenge kerül exportra a mások negyedévben./mti/

bb 33. kát uj turistaszálló készült el vas megyében

1965. április 29.

vas megyében két uj turistaszálló készült el. szombat­
helyen nyolcvan személyes szárnyépülettel bővült a már meg­
tevő turistaszálló, a másikat pedig kőszegen, a szabóhegyen, 
a közkedvelt turistavendéglő mellett alakították ki két 
romos villából„ lapos tetejű üvegfolyősó köti össze a két 
épületet. itt hetven személyt helyezhetnek el, az első vendé­
geket mindkét helyen május 1-én fogadják./mti/

vid Ik-lm ki
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bb 42. a máv hídépítők ideiglenesen helyreállítják a 
dénesfai vasúti hidatankét a gyermekvédelemrőlbb 41. 

t fe/lk szb bs ö hbj/lm tr1965. április 29, 1965. április 29,
csütörtökön a kora reggeli órákban a máv szombathelyi 

igazgatóságának építési és pályafenntartási osztálya arról 
tájékoztatta az mii munkatársát", hogy csütörtökre virradó 
éjjel zalaszentIvánon kellett az ottani vasul 1 híd védelmére 
nagy erőket összpontosítani , a megduzzadt 2ata : c•. *. i v>v-r 
pölygő áradata ugyanis kimosással fenyegette a 
tát. csütörtökre virradó éjjel nagymennyiségű terméskővet 
és vasbetonat j jal védték a pilléreket, remélik, hogy a. ; 
az ár ellen sikerül megmenteni, hasonló helyzet aiz.--.utt :•<; 
sorkífalud mellett, ahol a sorok patak vize veszélye tef 1 a 
kisnyilásu vasúti hidat.

nivalókat vitatták meg a szakemberek.
nők országos tar lev árak tít'- f' nid ola magyarortutay zsuzsa

ra vitaindító beszámolójában a többi 
nemzetközi demokratikus nőszövetseg 
hívással fordult tagszervezeteihez.

i közöt
ég z z . út t ny

az cnsz

meg , ,
vek érvényesüléséről„ a máv nagy erőket Összpontosított a megrongálódott: 

dénesfai vasúti hid gyors helyreállítására, a htdror.gálódás 
miatt ugyanis a hegyeshalom-porpác közötti vonalon pár napja 
nem tudják lebonyolítani a csehszlovák-jugoszláv tranzitszált 
tásokat. az ár által elsodort hid helyén Ideiglenes vasúti? 
hid épül bár a kőris patak vízszintes az utóbbi 24 órában 
újból megemelkedett, az uj alapzat építése gyors ütemben hatnd. 
a tervek szerint az előregyártót t elemekből összeállított u 3 
ideiglenes hid pénteken éjjelre a helyére kerül, hacsak az 
időjárás nem szól közbe a hegyeshalom és porpác közötti vonalon, 
szombaton reggel újból megindulhat a forgalom, a répcelak- 
nick-kenyeri között 1.200 méter hosszban elmosott pálya helyre- 
állítására már 70 vagon salakot szállítottak a helyszínre, 
csütörtökön újabb szerelvények érkeznek kenyéri környékére 
kővel megrakott vagonokkal. a helyreállítási munkálatokat 
azonban még mindig nem tudták megkezdeni, mert a töltés kör­
nyékét viz borítja, a a hullámverés még mindig veszeiyezte v.: 
a vasúti pályát.

biztosítja, és a mindennapi etet gyakorta ..a í j*. >-*• 
a városokban és vidéken megtartott számc* anké;

sStSaiiiBiySiSSB
nek,

7

nyeznék az alkoholista garázda szülők elleni eljárású 
solták az ankéton, hogy az Ifjúság elleni 39/éo bonze^ 
szigorúan torolják meg és válás esetén a gyermek érde<toen 
biztosítsák a Lakást annak a szülőnek, akinké a

a gyérmék-bűnözéskor vonják felelősségre a czulohe. is,

javasolták azt is, hogy a gyermekvédelemmel megbízott 
hivatalos szervek támaszkodjanak jobban a tomagszerveze//’O 
. a Lakóblzottságokra, a szülői munkaközösségekre, szocialista
brigádokra.

o-

i en-

j a v a -- 
eket a közlekedés- és postaügyi minisztérium közúti fői­

gazgatóságának csütörtök reggeli jelentése szerint a 827-es 
utón repcelak és beled között megszűnt a vízátfolyás 
az utón megindulhatott a közúti forgalom, csütörtökön reggel 
mintegy 10 bekötő és összekötő utón részben hidrongálóda- 
sok, részben pedig vízátfolyások miatt a forgalom szünetelt, 
akadályok voltak csütörtök reggel öt főútvonalon, a közúti 
igazgatóságok is nagy erőket vonultatnak fet az ár ál zal 
megrongált"utak gyors helyreállítására,/mt1/

s ezen
1

rád.

az élénk vitában elhangzott számos értékes javaslatot a 
nők országos tanácsa összegyűjtve eljuttatja az illaté-magyar 

keseknek. /mii/ — 25 —11.20/a !■I Z-lf
' z—24 —11.10/- sz /
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1965. április 29.

rális programok.

wsmmsmm

vezetőnek bartók művészegyüttese ad ünnepi műsort.

a nagy munkáskerületekben is számos esemény teszi majd
iiiiaiiüüi

asasüüi'■

ban bemutatott nagysikerű számait adja elő. /mtl,

—26-I12.25/- szb
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130 büfésátor - a vendéglátó .par

1965. április 29.

készleteket fel tölthessék.
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jelentettek 0

hőmérséklet holnap 12-17 Tok kozott.
csütörtökön reggel budapestnél 604

gasabb nappali

a duna vízállása 
centiméter, /mti/

- j$9 -13.05/a

v v

hőmérséklet középértéke 10.4 
sokévi átlag.budapester, szerdán a napi 

fok volt, 3.3 fokkal alacsonyabb, mint a

idő járás jelentésbb 49.
1965. április 29.

a meteorológiai intézet jelentése április 29-én, csütör­
tökön délben:

hné szb

lassú javulás
EÍÍE:ÍlllpEiÍE||n&

továbbra is változékony, az évszakhoz köpést hűvös, sok.S; 
szeles, csapadékos az időjárás.

. _____________ ,

a postavezérigazgatóság közlibb 45.
1965. április 29.1 kf/tr szb vg

hogy május 4-én, a budapesten megrendezésre kerülő 1. 
zetközi reneszánsz konferencia megnyitása napján, az 
fordulők-események 1965,» elnevezésű bélyegsorozaton be­
lül 60 fillér névértékű bélyeget bocsát forgalomba, /mti/

nem-
év-9 9

technológiai szocialista brigád a dunai szalma-bb 46. 
céllulőzgyárban

1965. április 29.vid Lk szb ki
a papíripari vállalat dunaújvárosi szalmac@llulőzgyár%_ 

ban a csütörtöki brigádgyülésen szocialista brigád öklébe
let kapott a gyár egyik technológiai brigádja, a csonka^ 
László vezette huszonegytagu barátság brigád a gyár leg«or~ 
tosabb üzemeiben, a szecskázóban, a mosóban, a fűzőben,a 
fehérítőben és a víztelenítőben dolgozik es az egyik műsza­
kon az Ő munkájuktól, gondosságuktól függ, milyen gazdasá­
gosan ás milyen minőségben termelik a cellulózt, a brigád 
a gépkihasználás és az anyagfelhasználás területén egy ever; 
át példásan dolgozott, az általuk gyártott jómlnőséyu e>- 
port cellulózt mindig a legszebben csomagolták, amiért a 
brigádnaplóba igazgatói dicséret is belekerült a szocia­
lista brigád oklevél átvételekor a brigád tagjai arra tel­
tek Ígéretet, hogy az idei exportfeladatukat öt százalék­
kal túlteljesítik, /mti/
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bb 50* íbusz kULönvonatok 

k hbj/gg-Lm vg 1965. április 29,

az ibusz május 9-án egerbe, május 16-án Pécsre,máj s 
23-án porvacsesznekre és május 30-án szegedre indít U" 
vonatot, a különvonatokra minden héten csütörtökön délig 
lehet jelentkezni az ibusz irodákban./mtl/

bb 47. csütörtökön elindult a malév első idényjáraca 
Münchenbe

1965. április 29.1 hbj/gg-Lm vg
az Idegenforgalom növekedésével egyidejűleg a malév 

idény járatokat közlekedtet több külföldi nagyvárosba, illet­
ve Üdülőhelyre, Így Münchenbe, Zágrábba, dubrovnikba, 
kassára, és pozsonyba.

az első idényjárat csütörtökön indult el a ferihegyi

útvonalon./mtl/

-30-13.20/- szb
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a tavalyi kutatások eredményei a geofizikai intézet benyomó,óbb 48. 
ülésszakán

1965. április 29. ' TIt tz tm vm vg ij
csütörtökön reggel az eötvös loránd tudományegyetem szabó 

józsef előadótermében megkezdődött a magyar állami eötvcs loránd 
geofizikai intézet idei budapesti beszámoló ülésszaka.

évben ezek a beszámolók az ország különböző városaiban 
különböző időpontokban hangzanak el. a legelsőt már több mint egy 
hónappal ezelőtt pécsett tartották meg, szerdán Szolnokon ismertet­
ték főképpen az alfölddel kapcsolatos kutatások eredményeit, Jú­
niusban pedig Sárospatakon adnak képet a Zemplén-tokaj hegységben 
végzett geofizikai kutatásokról.

&
n

ebben az «

■

a budapesti kétnapos ülésszak 18 előadásából - amint megnyitó­
jában müller pál, az intézet igazgatója elmondotta -
mmmimmmmM. az intézet ugyanis arra törekszik, hogy a jövőben, 
mint a magyar geofizikai kutatások fellegvára, kezébe vegye az 
országban folyó összes ilyen jellegű munkálatok összehangolását. 
éppen ezért szoros kapcsolatot és egészséges munkamegosztást kí­
ván létrehozni az ipari kutatókkal is, az ország minél alaposabb 
geofizikai feltárása céljából.

f-- n-
;
1

í

: !

az uj módszerek keresésének meggyőző bizonyítéka volt az első 
előadás is. mituch erzsébet tudományos munkatárs beszámolója az 
intézet tavalyi szeizmikus kéregkutatásairől. a kaposvár- és hajdu- 
szoboszló között húzódó 300kilométeres egyenes, valamint az ezt 
csaknem derékszögben keresztező, Csehszlovákia felől érkező 
zetközi kéregkutató vonal,, mentén a robbantások egész sorával 
küldtek rengéshullámokat a földkéreg aljára, e hullámok visszaverő­
déséből uj módszerrel igyekeztek ,, kitapogatni,, a földkéreg és az 
alatta húzódó köpeny határát, az úgynevezett mohorovicic-réteget. 
azt már régen megállapította a tudomány, hogy ez a határ hazánk 
alatt az átlagosnál jóval közelebb van a felszínhez, de a határ­
felület részletes megismeréséhez nélkülözhetetlenek a további ku­
tatások, többek között a most ismertetett uj eljárással is.

% ■m•9
feji

nem- <■<»#

<9
f

I . >
m
9

;a budapesti ülésszakon egyébként az intézet munkatársai részint 
alap- részint alkalmazott kutatásaikat ismertetik, beleértve az uj 
módszerek és műszerek kifejlesztésében elért legújabb eredményeiket 
is./mtl/ % a■ 1
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--Ibb 51. föLdmUvesszővelkezet! tanácskozás szekszárdon

vid k/tr-Lm bs
szekszárdon csütörtökön Ünnepi termelési tanácskozást 

tartott a tolna megyei mészöv. a tanácskozáson résztvett 
szirmai Jenő, a szövosz elnöke, nagy r 'y “ 1 
virág István, a

bb 52. átadták a szót 1965. évi művészeti dijait1965. április 29.
m... 1965. április 29.

a szakszervezetek országos tanácsának székházában 
csütörtökön átadták a szót 1965. évi művészeti dijait, az 
ünnepségen megjelent aczél györgy, a művelődésügyi miniszter 
első helyettese, karakas László és gál László a szót titká­
rai, demeter Sándor, az mszmp központi bizottsága kulturá­
lis osztályának alosztályvezetője.

t áe/tk-Lm fmIm
m

síuvust etnunOf nagy László, a kpvdsz titkára, * 
virág István, a megyei pártbizottság titkára és szabópál 
antal, a tolna megyei tanács vb. elnöke, szendy pál, a 
mészöv elnöke beszámolt a felszabadulás huszadik évforduló­
jának tiszteletére rendezett földművesszövetkezeti verseny­
mozgalomról , melyben a tolna megyeiek a második helyezést 
értek el. a megye 80 000 földmüvesszövetkezetl tagja társa­
dalmi munkával 1100 földmüvesszövetkezetl egységet tataro­
zott. felvételre tizenkétezer uj tag jelentkezett a földmü- 
vesszővetkezetekben.

I

%
brutyó János, a szót főtitkára mondott üdvözlő beszédet«, 

majd átnyújtotta a művészeti dijakat, a kitüntetést a követ­
kező Írók, művészek kapták:

berkest andrás Író ,,játék a tisztességgel,, cimü mü­
véért és a munkások körében kifejtett tevékenységéért, papp 
Lajos költő ,.áramlások,, cimü verseskötetéért, sipkay barna 
Író a ,,hajnali hinta,, cimü novellás-kötetéért, básti 
Lajos színművész magas színvonalú művészi munkásságáért és 
az egyesült villamosgépgyárban kifejtett művészi nevelő 
munkájáért, szabó gyula színművész kiemelkedő munkás-alakí­
tásaiért, kolonits Ilona filmrendező ,,emberek, évszakok, 
művek,, és a ,,gondolatok egy utcanévhez,, cimü filmjeiért, 
csőke József filmrendező ,,margitka,, című dokumentumfilm jó­
ért , gera éva festőművész a munkások körében kifejtett tevé­
kenységéért és magasszinvonalu alkotó munkásságáért, czinke 
ferenc festőművész bányásztémájfcu képeiért és a képz£őmüvé­
szét! nevelés segítéséért, juris ibolya iparművész a modern 
iparművészet és a munkásközönség kapcsolatának ápolásában 
kifejtett tevékenységéért, varga károly zenetanár-karnagy a 
munkáskórusok vezetésében és a zenei nevelés területén tizenöt 
év óta kifejtett munkásságáért. - ezzel az eddigi 34 szot- 
dijas művész és iró névsora újabb tizenegy névvel gyarapodott.

:v:
i

.3 ezután szirmai Jenő, a szövosz elnöke átadta a ki­
tüntető oklevelet a tolna megyei meszöv-nek, a vele járó 
ötvenezer forint pénzjutalommal./mti/

: ;?v*„
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% i

'Fv;
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;*m Ilg
átadták a vörös vándorzászlót a sarkad! cukor-bb 53. 

gyár dolgozóinak -a"
•;v:

1965. április 29.vid Lk szb ki
a sarkadl cukorgyár dolgozóinak a sarkad! járási műve­

lődési házban csütörtökön bensőséges ünnepségen köves jános 
élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át a minisztertanács 
és a szót vörös vándorzászlaját. az ünnepségen részt vett 
nagy László, a magyar cukoripar vezérigazgató ja„és vas- 
witteg miklós, a szót alelnöke. a zászlóátadási Ünnepségen 
55 cukorgyár! dolgozó kapott kiváló dolgozó jelvényt, illet­
ve oklevelet, /mti/

(?!- ín

a' ■

i , 
■

? ;
a szót elnöksége az Ünnepség után fogadást adott a 

kitüntetettek részére./mti/
$

vándorzászló-átadás a mosonmagyaróvári timföldgyár- SSbb 54. 
ban

vid lk szb ki
a minisztertanács és a szót vörös vándorzászlaját csütör­

tökön délben ünnepélyesen adták át a mosonmagyaróvári tim­
föld- és mükorundgyár dolgozóinak, a gyár művelődési termé­
ben megtartott ünnepségen nagy albert igazgató számolt be a 
múlt évi eredményes munkáról. dr. lőrincz Imre nehézipari mi­
niszterhelyettes méltatta az elért eredményeket és átadta a 
zászlót nagy albert igazgatónak, majd kitüntetéseket nyújtott 
át. a szakszervezetek országos tanácsát galambos józsef, a 
vegyipari dolgozók szakszervezete ipargazdasági osztályának 
vezetője képviselte, megjelent az Ünnepségen dr. dobos györgy, 

alumíniumipari tröszt vezérigazgatója is. /mti/

? * K'x
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bb 57. mind szorosabbá válik a magyar-csehszlovák együtt- 
működés - a csehszlovák nagykövet sajtótájékoztatója

t fe/hné szb zs
a csehszlovák szocialista köztársaság május 9-én ünnepli 

felszabadulásának 20. évfordulóját, a küszöbön álló nemzeti 
ünnep alkalmából frantisek pisák csehszlovák nagykövet csü­
törtökön a csehszlovák kultúrában sajtófogadáson tájékoztat­
ta a magyar újságírókat hazája két évtizedes fejlődéséről.

1965. április 29.

kiemelte, hogy a magyar antifasiszta erők, a vörös had­
sereg és a csehszlovák nép oldalán harcoltak Csehszlovákia 
felszabadításáért, részt vettek a szlovák nemzeti felkelés­
ben, s prága felszabadításában, a magyar-csehszlovák barát­
ság e közös harcban kovácsolódott, s a felszabadulás után 
mind erőteljesebben bontakozott ki. az elmúlt két évtized­
ben a két ország közötti együttműködés egyre szorosabbá vált 
s az élet minden területén eredményesen valósítják meg az 
együttműködés uj, magasabb színvonalú formáit.

a nagykövet Csehszlovákia gaz 
ve rámutatott arra, hogy az ipari ötszörösére emelkedett. Csehszlovákia az egy főre jutó ipa­
ri termelésben világviszonylatban is előkelő helyet foglal el.

háború

frantisek pisek ezután a csehszlovák népgazdaság irányí­
tásának uj módszereiről tájékoztatta az újságírókat, majd vá­
laszolt kérdéseikre, /mtl/

-35-15.27/-n

■

1. folyt./- szbbb 56. /nemzetközi

a konferencia alkalmából a szépművészeti múzeumban kiál­
lítás nyílik reneszánszkori itáliai rajzokból, az akadémia 
épületében reprezentatív művészeti könyv- és reprodukció- 
kiállítást rendeznek, a posta pedig Leonardo ,,vörös fej,, 
cimü rajzával díszített bélyeget hoz forgalomba, a konferen­
ciára 600 oldalas bibliográfia jelenik meg, amely több mint 
3000 címszóban ismerteti a magyar művészettörténészeknek a 
korszakra vonatkozó munkásságát, a közzétett publikációkat, 
/mtl/
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magyar és bolgár állami balett intézmények együtt-
. I *

bb 55. 
működési szerződése

t ol/hné szb fm 1965. április 29.

csütörtökön az állami balettintézetben hidas hedvig, 
az intézet igazgatója és nedelko izov, a szófiai állami 
koreográfiái iskola igazgatója együttműködési szerződést 
és munkatervet irt alá. az aláírásnál jelen volt a művelő­
désügyi minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézeté­
nek képviselője, valamint radi botev, a bolgár népköztár­
saság budapesti nagykövetségének első titkára is.

i

a szerződés a két testvérintézmény baráti kapcsolatai­
nak megerősítését és a tervszerű együttműködést szolgálja, 
a megállapodás értelmében az intézmények az 1965/1966-os 
oktatási évben rendszeresen küldenek egymásnak a táncmű­
vészeitől és a táncpedagógiával foglalkozó szakirodalmat, 
tanjegyzeteket, fényképeket, zenei anyagokat, hanglemeze­
ket és filmanyagot is. az évzáró koncerteken kölcsönösen 
előadják a magyar, illetve bolgár művészek által készí­
tett baletteket és bemutatják a két nemzet népi táncait, 
/mtl/

i

nemzetközi művészettörténész konferencia kezdő­bb 56.
dlk május 4-én budapesten3

1965. április 29.t ms/hné szb zs
a magyar tudományos akadémia művészettörténeti bizott­

sága május 4-8 között az akadémián nemzetközi művészettör­
téneti konferenciát rendez, amelynek tárgya a gótika és a 
reneszánsz problematikája és a középeurópai művészet.

I)

csütörtökön az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsé­
szeti karán vayer Lajos, a művészettörténet professzora, 
sajtótájékoztatón ismertette a konferencia jelentőségét 
és programját, elmondta, hogy utoljára a miileniumi ünnep­
ségek alkalmával rendeztek hazánkban nemzetközi művészet­
történész kongresszust, magyarország a második világhábo­
rú eleje óta az idén kapcsolódott be újra a nemzetközi mű­
vészettörténeti bizottság munkájába, a külföld elismerését 
és érdeklődését jelzi, hogy már kapcsolataink feleleveníté­
sének első évében ilyen jelentős nemzetközi találkozóra ke­
rülhet sor hazánkban.

3;

-I

a konferencián 40 külföldi művészettörténész, köztük 
számos világhírű szaktekintély és 60 hazai kutató vitatja 
meg a középeurópai művészet 1300-1500 közötti időszakának 
problémáit. öt szakcsoportban 37 előadást vitatnak meg. az 
előadások közül tízet magyar kutatók tartanak.

/W-//folyt.köv„/ 
15.22/-n -34-
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1 . folyt./rjbb. 60. / mezőgazdasági

az Intézet feladatául tűzte ki a szaktanácsadás kiszélesítését. a 
nyár folyamán több országos és megyei bemutatót tartanak a legelő- 
gazdálkodásról , a felületi öntözésről, gépi kísérletekről és más 
témakörökből.*az ülésszak következő előadásában dr. sípos Sándor, 
a mezőgazdasági tudományok kandidátusa számolt be a gabopatérmész- 
tes újabb eredményeiről. a tanácskozás pénteken folytatja 
munkáját./mti/

bb. 65. százötvenezer papírzászló, 70 000 színes léggömb, virág­
csokrok a május 1-1 felvonuláshoz

i/kf/rj vg

, x *

:

11965. április 29.

az er£¥EE3riL!Ex^HirxSsáBIÍ!"otitXrer,z.
ünnepi külsőségek színes tarka kellékeit.

1 X:

.
•X f a

be

E
i-r/

I L"
: é Rt.

U:-bb. 61. svéd egyetemen tart előadást az Őrségi talaj javításról dr. 
béták Sándor

vid/ká/rJ

aI
tekercs kreppapirt, 10

IKiSPaSiilIil:;
iIf r. m* a1965. április 29.

X az upsalai mezőgazdasági egyetem meghívására Svédországba után­
zóit dr. belák Sándor, a keszthelyi agrártudományi főiskola rektora, 
a neves kutató előadásban számot be a főiskola talaj javítási kis ih­
leteinek eredményeiről, az őrség sa anyu, erdei talajának megjaví­
tására kidolgozott uj komplex módsz rről. a rektor Svédországból a 
német demokratikus köztársaságba, a hallei egyetemre utazik, 
résztvesz a mezőgazdasági fakultás húsz éves jubileumi ünnepségén, 
/mti/

;K

II |yr

fe:"-ahol
bb. 60. mezágazdaságl tudományos Ülésszak kezdődött karcagon

1965. április 29.

!■
% CTI

vid/ká/r jx;
X:'

ISSaz alföld w‘X..bb. 62. szedik a szabadföldi salátát 

vid/ká/rj
*.«

1965. április 29.

iEr=is.
/mti/
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között alkalmazzák. I#X' 1I
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bb. 50, /dr, molnár erlk.,,, 1 „ folyt./ gy

vezetője, egyébként a német szövetségi köztársaság külügyi bizott­
ságának elnöke, hiába próbálta mentegetni a határozatot, amely 
mindössze 1970-ig terjesztette ki a gyilkosok büntethetőségét a 
küldöttek nem fogadták el az átlátszó kifogásokat. majdnem egy­
hangúlag megszavazták a lengyel indítványt, amely kimondta; a 
háborús bűncselekmények nem évülhetnek el, jellemző a kialakult 
helyzetre, hogy még a nyugatnémet küldöttség egyik tagja is így 
foglalt állást.

- a politikai jellegű döntések közűi egyedül az ensz jelen­
legi válságának megoldása mellett született egyhangú határozat.
az ülésszak résztvevői a világ valamennyi kormányához és parlament­
jéhez fordultak: segitsé elő 
és tegyenek lépéseket,

- határoztunk az interparlamentáris unió Őszi ottawai kon­
ferenciájának napirendjéről is: ezek szerint Kanadában három téma­
kört Ölel majd fel a tanácskozás:
1. / az ensz, mint a nemzetközi együttműködés eszköze a békéért és 
Leszerelésért;
2. / a parlamenti rendszer hatékonyabbá tétele, a parlamentek ellen­
őrzési jogának biztosítása;
3. / a nemzetközi gazdasági együttműködés és az ezzel kapcsolatos 
demográfiai kérdések.

kialakult helyzet

- delegációnk többizben is hallatta szavát a tanácskozáson, 
bares Sándor képviselőtársam a kulturális bizottságban a modern 
eszközök, köztük a televízió és a rádió pedagógiai alkalmazásá­
nak lehetőségeiről és jelentőségéről beszélt, a felszólalás vissz­
hangjára mi sem jellemzőbb, mint hogy több afrikai delegáció 
elkérte előadásának szövegét, jómagam azt fejtegettem a gazdasági 
bizottságban, hogy az elmaradott országok gazdasági problémáinak 
megoldását csak jól összehangolt nemzeti és nemzetközi tervek alap­
ján lehet elősegíteni, vitába szálltam azokkal, aki* minden baj 
forrását az erős népszaporulatban látják, a mostani ^L=sszakon 
egyébként megerősítettek az interparlamentáris unió gazdasági bi­
zottságának alelnöki tisztében - fejezte be nyilatkozatát dr. 
molnár erlk./mti/

bb. 59. csaknem' húszezer holdon áll a víz gyár és Sopron megyében - 
kiürítették csánig községét

1965. április 29.ö vid-sb/lk/vg/gy/cz

munka ellenére is elárasztotta a viz. /folyt, köv./
l5,48/-n

-39- jL

i: bb. 58. dr. molnár érik nyilatkozata az interparlamentáris unió 
tanácsának tavaszi ülésszakáról

1 di/tr/zs/gy/cz
ötvenkét ország 400 képviselőjének tanácskozásából, az inter­

parlamentáris unió dublini ülésszakáról nyilatkozott hazatérte 
után dr. molnár érik, az interparlamentáris unió magyar csoport­
jának elnöke az mti munkatársának:

- 1964-ben Koppenhágában a részleges atomcsend-egyezmény ha­
tásának termékeny légkörében Ültünk össze, ezúttal azonban úgy is 
mondhatnám, hogy Vietnam jegyében zajlott a tanácskozás, erősen 
érződött, hogy az imperialisták súlyosbodó agressziója nemcsak a 
távoli földrész, hanem - az esetleges további provokációk követ­
kezményeként - az egész világ békéjét fenyegeti.

«
.

1965. április 29./
B:a*

üt*

'<88:
- az emberiség jövőjéért, létéért érzett felelősség csendült 

ki a szovjet delegáció határozati javaslatából, amely nevén ne­
vezte az agresszort, az amerikai egyesült államokat, s kemény 
szavakkal bélyegezte meg a támadásokat, a mérgesgázok alkalmazását, 
felhívta az amerikai kormányt és kongresszust: tartsa tiszteletben 
az indoklnával kapcsolatos genfi egyezményeket, vessen véget az 
ellenségeskedésnek és vonják vissza indokinából az amerikai csapa­
tokat. az indítványt azonban a delegátusok többsége elvetette, 
végül a tanács egy háromtagú albizottságot alakított az uj terve­
zet kidolgozására, s ennek javaslata alapján született meg azután 
az ülésszak résztvevőinek állásfoglalása, a határozat többek kö­
zött kifejezi a testület növekvő nyugtalanságát a vietnami hábo­
rú kiterjesztése miatt, hangsúlyozza, hogy a konfliktus súlyos 
következményekkel Járhat, és sürgeti, hogy az ensz alapokmányá­
nak szellemében, előzetes feltételek nélkül, kezdjék meg a tár­
gyalásokat a kérdés rendezésére, arra szólítja fel az érdekelt 
hatalmakat: tegyék lehetővé, hogy a vietnami nép szabadon dönt­
hessen sorsáról, ugyanakkor nem kapta meg a szükséges többséget 
- mindössze egyetlen szavazat hiányzott ahhoz, hogy elfogadják - 
az egyesült arab köztársaság delegációjának módosító javaslata, 
amely azzal kívánta kiegészíteni a határozatot; a testület el­
ítéli, hogy az egyesült államok a vietnami demokratikus köztár­
saság területére is kiterjesztette a háborút.

v'v-'1' ■

f "

%
: : -

- figyelemreméltó vonása volt az ülésszaknak, hogy a dél­
kelet-ázsiai helyzet vitájában az amerikai küldöttség védekezésre, 
defenzívába kényszerült, mint ahogy hasonló helyzetbe került a 
háborús bűnök elévüléséről szóló lengyel javaslatról folytatott 
véleménycserében a nyugatnémet delegáció.

/folyt, köv./
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bb« 59. /csaknem húszezer..... 1. folyt./ gy

a falut azonban már előzőleg kiürítették és biztonságos hely­
re szállították a lakosságot, kilépett medréből a pinka patak, 
de a viz most Lakott területeket nem veszélyeztet, a perint és 
a gyöngyös patak újabb árhulláma sem okozott most nagyobb károkat, 
s kőszeget és szombathelyet ezúttal megkímél te az ár.

bb. 63. /vasárnaptól a szépművészeti múzeumban 1. folyt./
- legértékesebb műkincseinkből összesen 176 rajzot helyezünk 

el a grafikai csarnok tárlóiban, időrendben ,,elsők,, a xiv. 
század végén készült miniaturák„ e kollekció egyik gyöngyszeme az 
a - vadászkalandot ábrázoló - rajz, amelynek ismeretlen meste­

réről a közelmúltban tett érdekes megállapítást a neves müncheni 
művészettörténész, degsnhart professzor, a kupferstich kabineti 
tudományos munkatársa: a miniatura - név szerint ma is ismeret­
len - alkotója azonos a bolognai san petronio templom hires fres­
kóinak készítőjével. személyes találkozásunkkor degenhart elmond­
ta, hogy az azonosságra a kompozíciók egyformán ,,késő giotto-s,, 
felfogása, az egykori ruhadivat jegyei, továbbá figurális és egyéb 
stiláris összevetések alapján jött rá.

y;
s

Sí

I i

Ia győr-sopron megyei területen gyorsított ütemben folytatták 
a gátszakadások elzárását. többek között a répce-árapasztó- 
csatorna mentén négy töltésszakadást állítanak helyre, kapuvár 
térségében az utóbbi 24 órában nem történt lényeges változás, s 
amennyiben a répce-árapasztó balpartján gyorsan elzárják a sza­
kadást , akkor az újabb árhullám miatt sem kerül sor kiürítésre 
a városban, az árvédelmi egységek a rába alsó szakaszán - a 
töltések átázása miatt - hosszantartó védekezésre készültek fel, 
hiszen egyébként is Lassítja az ár levonulását az újabb esőzések­
től kapott vizutánpótlás. az eső a védekezést is nehezíti, mert 
a nagy sárban gyakran elakadnak a gépek és a jármüvek.

IS

v--3

I - először kerül nyilvánosságra Lorenzo dl eredi vázlatrajza 
is. ezzel a müvei - hogy úgymond - ,„önmagunkat gazdagítottuk,, , 
hiszen sokáig itt hevert a múzeumban - hamisítványnak degradál­
va. eredetiségét magam állapítottam meg: Lorenzo dl credi-nek a 
louvre-ban őrzött festményeit tanulmányoztam, s az egyik mellék­
alakban felfedeztem azt a figurát, amelyhez a rajzvázlat készült, 
bemutatunk egy, néhány évvel ezelőtt még csak metszet utáni 
másolatnak minősített rajzot - egyébként összehasonlításaképpen 
látható lesz mellette a metszet is ez a ,,betlehemi gyermek­
gyilkosság ,,-ot ábrázolja, a Lapról a british museumban dolgozó 
nemzetközi szaktekintély, philip pouncey tudományos alapossággal 
állapította meg, hogy raffaello sajátkezű remekműve, minden bi­
zonnyal felkelti majd a külföldi szakemberek érdeklődését 
raffaello másik, ,,női fej,, című munkája is, amelynek tudományos 
értékelése és szakirodalmi publikálása - csakúgy, mint az előbSb 
említett alkotásé - a közeljövő feladata .

V-‘ÜH
ma győr-sopron megyei tanács összesítette az árvíz okozta ká­

rokat. a jelentés megállapítja, hogy a megye 23 helyiségéből át­
menetileg 4 531 személyt költöztettek biztonságos helyre, de 
többségük már újra visszatérhetett otthonába. harminc lakóházat 
lakhatatlanná rongált az áradás, jelenleg 18 804 hold áll viz a- 
latt, s az eddigi becslések alapján több mint hatezer holdat kell 
majd újra bevetni. a megye állami gazdaságainak és termelőszövet­
kezeteinek majorjaiból 3 861 állatot kellett biztonságba helyez­
ni. az előrelátó intézkedések és a védekezésben résztvevők áldo­
zatkész munkájának eredményeként azonban az árvíz miatt mindössze 
tizenhét sertés, két borjú és tizenöt juh pusztult el./mtl/

m m
mpl1

m m
■

*

■

felfedezések sorában szerepel még az érett rene­
szánsz jeles olasz mesterének, corregglo-nak - a hajdan pármában 
dolgozó művésznek - három rajza. corregglo tanítványa, az ugyan­
csak pármai permegianino mintegy 20 lapja - a közelmúltban#00# 
megjelent publikációik világszerte felkeltették a művészettörté­
nészek érdeklődését - most első Ízben szerepel kiállításon, ki­
vételes kvalitású müvek képviselik a velencei reneszánsz xvi. 
századi vezető mesterei: giorgione, tintoretto, paolo Veronese 
rajzmüvészetét. veronese-től egyébként egy siremlék-terv is lát­
ható - ennek építészeti részét a xvi. század kiemelkedő építő­
művésze, andrea palladio rajzolta, nem kell külön magyarázni, 
hogy milyen művészettörténeti érték tizlano tanítványának, 
domenico campagnolanak az a rajza, amelyet száz esztendővel ké­
sőbb rembrandt korrigált - kora Ízlésének megfelelően - majd el­
helyezett amsterdami gyűjteményében.

- az u j f 9bb. 63. vasárnaptól a szépművészeti múzeumban: 
neszánsz olasz rajzmüvészete

9 9,.a gótika és a re- 
- 176 remekmű között Leonardo, 

raffaello, corregglo, giorgione, tintoretto, Veronese alkotásai
W
S 9 9

róluk> ■■ 
í

Fvj
$Ii tf/tr/fm/gy/cz 1965. április 29.

a nemzetközi művészettörténeti konferencia alkalmából május 
2-tóL a budapesti szépművészeti muzeum reprezentatív kiállításon 
mutatja be világhírű rajzgyüjtöményének a gótika és a reneszánsz 
korából származó anyagát, a tárlatot dr„ fenyő Iván, a grafikai 
osztály vezetője rendezi, aki az mti tudósítójának a következő 
nyilatkozatot adta:
/folyt. köv,/
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i/kz/tr/r j ká 1965. április 29.
az évszakhoz képest szokatlanul hűvös és tartósam esős. idő­

járás kedvezőtlenül hat a primőrök fejlődésére, s ezzel együtt a 
felhozatal alakulására is, a kettős ünnepet megelőző napokban - a I 
termelőszövetkeretek -és a felvásárid kereskedelem összefogásával - 
néhány cikkből mégis sikerült telitenT-a piacot* az időszak leg­
keresettebb cikkéből - zöld salátából - csütörtökön a kerá&bi_meny- 
nyiségek többszörösét, csaknem félmillió fejet osztott szét a nagy- 
vásártelep a főváros piacai és zöldség-gyümölcs szaküzletei kö­
zött, hónapos retekből ugyancsak rekordménnyiség, körülbelül negyed- 
millió került forgalomba, parajból az igényeknek megfelelően 200 
mázsát kaptak az üzletek, sóskából kevesebb volt a piacon a kereseti­
nél. nem tudták kielégíteni az igényeket zöldhagymából sem. zöldpap­
rika kétezer darab, uborka és rebarbara egy-egy mázsa, spárga pedig 
három mázsa került forgalomba a csütörtöki piacon, csütörtökön 
érkeztek meg a fővárosi piacokra és zöldség-gyümölcs szaküzletekbe 
az utolsó almaszállitmányok. a főváros mint ezzel kapcsolatban a 
zöldség-gyümölcsértékes!tő országos szövetkezeti központban elmond­
ták , az idén több mint 1.200 vagon almát fogyasztott el. a téli 
forgalomban, a mennyiséget tekintve, csak a burgonya előzi meg.

árban is, mennyiségben is a csütörtökihez hasonló lesz a pénte­
ki felhozatal, sőt hónapos retekből ezen a napon már csaknem 300 000 
kerül forgalomba, zöldpaprikából a csütörtöki mennyiség hétszeresét 
- 14 000 darabot - kapnak az üzletek. kis tétellel, 
de ott lesz a pénteki piacon az uj karalábé is. /mti/

bb. 66. intézeti napok a bajai tanítóképzőben 
vid/j/rj fm 1965. április 29.

csütörtökön értek véget a bajai tanítóképzőben rendezett in­
tézeti napok, számos pedagógiai tárgyú előadást vitattak meg s be­
mutató foglalkozáson ismertették a gyakorlatban bevált Legújabb okta­
tási módszereket, /mti/
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bb. 63. /vasárnaptól a szépművészeti múzeumban . 2. folyt./ '

- leonardótól három rajz - közöttük az ,,anghiari csatá 
hoz készített vázlat, a ,,lóláb tanulmányok,, - raffaellótól 
ismertebb müvei közül a ,,női akt,, a hátoldalán is rajzos

ás a ,,szent^Jeromos,, sorakozik fel többek 
között a tárlat anyagában, a kiállítást lezáró utolsó kép, is­
meretlen mester alkotása michelangelo temetési katafalkjának, egy 
részletét ábrázolja; záróakkordként jól szimbolizál ja, hogy 
michelangelo halálával egyszersmind a reneszánsz művészetnek is 
vége szakadt.

»»

szobormű terve»* »»

- a budapesti bemutatót csupán néhány hétig tartjuk nyitva, 
ugyanis az anyagban szereplő velencei rajzok - xvii. és xviii. 
századi velencei rajzainkkal együtt - Olaszországban, a san 
giorgio szigeten levő istituto di storia dell,arte grafikai csar­
nokaiban képviselik majd a szépművészeti muzeum mükincsgyü jtemé- 
nyét a Julius 17-én nyíló nagyszabású kiállításon./mti/

bb. 74. egy tsz-ben nyolc szocialista brigád 
vid ká/tr/gy/cz 1965. április 29.

szabolcs-szatmár megyében 28 mezőgazdaságban dolgozó brigád 
nyerte el a szocialista elmet, a nyíregyházi ságvári termelő- 
szövetkezetnek nyolc szocialista brigádja van. a hatvankét bri­
gádtag teljes odaadással dolgozott a múlt évben és Így szövet­
kezetük a mostoha időjárási viszonyok ellenére is 130 százalék­
ra teljesítette áruértékesítés! és bevételi tervét„ a szocia­
lista elmért küzdők sikerének számit, hogy a nagyüzem az idei 
termelési alapra 1 300 000 forintot tartalékolt, az egyes bri­
gádoknak külön-külön is nagy érdemük van a gazdaság fejleszté­
sében .és a termelési ágak korszerűsítésében, ujtásokkal és jó 
munkaszervezéssel elérték, hogy tíz százalékkal jobb minőségű 
gyümölcsöt szállítottak a hazai piacokra, mint a megelőző évben.

a ságvári tsz nyolc szocialista brigádjának csütörtökön ad­
ták át az elismerő oklevelet és a megtisztelő jelvényt./mti/
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iv' bb. 67. tiz év alatt 545 milliót költöttek községfejlesztésre s.:: 
bölcsben
vid/j/rj fm

m * bb. 69. átadták a minisztertanács vándorzászlaját a hafém 
ktsz-nek

■

I 1965= ápril.ts29,

a község- és várospolitikai tevékenységről tárgyalt a csü­
törtöki ülésén a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizott­
sága . nemes Imre, a megyei tanács vb elnökhelyettese többek között 
arról tájékoztatta a megjelenteket, hogy az elmúlt tiz évben a me­
gyében 545 millió forintot költöttek községfejlesztési célokra, 
ezen belül 73 millió forint a Lakosság társadalmi munkájának érté-

F t/sz/tr/r j vg 1965. április 29.m

a háfém fémipari és camping termékeket gyártó kisipari termelő- 
szövetkezet dolgozóinak csütörtökön a frangepán utcai fémmunkás mű­
velődési otthonban tartott ünnepségén dr. gál tivaedar, a minisz­
tertanács titkárságának vezetője adta át a minisztertanács vörös ván­
dorzászló ját szirtes tivadarnak, a szövetkezet elnökének, az ünnep­
ségen résztvett erdős józsef, az okisz elnöke./mti/

wr: :■ Is*
V 7 ): -;
f

ke.

■ az ülésen célul tűzték ki, hogy a tanácsok és a népfront bi­
zottságok a jövőben - az újabb létesítmények építésén, a társadalmi 
munka szervezésén kívül - nagyobb gondot fordítanak a meglevő intéz­
mények jobb hasznosítására./mti/

i bb. 70. délszláv kulturális estek bárányában

1965. április 29. %vid/j/r j fm
a bács megyei hercegszántó község délszláv művészeti együttese

avülési képviselő "

bb. 68. 64 millió forint értékű társadalmi munka hajdú biharban 
vid/j/r j fm

a hajdu-bihar megyei tanács csütörtöki ütésén jóváhagyta a 
megye 1965. évi végleges költségvetését és a községfejlesztési prog­
ramot. a községfejLesztési alap létrehozása óta eltelt 10 esztendő 
alatt a helyi tanácsok különböző kommunális, egészségügyi és kulturáL:$ 
létesítmények megvalósítására több mint 400 millió forintot költöttek.

a községfejlesztésí tevékenység fellendítette a társadalmi mun­
ka mozgalmat is: a megye lakossága 64 millió forint értékű társadal­
mi munkával járult hozzá a községfejlesztési tervek mielőbbi meg­
valósításához.

a megyei tanács ülésén 93 dolgozónak a 
jelvény aranytokozatát adományozták„/mti/

ban
kötik össze, amelyeken ognyen 
demokratikus szövetségének fő 
je emlékezik meg május 1-ről, 
pérőt. /mti/

V.''i '■

1965. április 29. v cs ml an, a m
1 kára, baranya __ .. , -
a munkásszolidaritás nemzetközi Unne-

•«
*'$.

■%
■il'i

’ wm1 külkereskedelmi vállalat-71. zászlóátadási ünnepség a metalimpexbb.

:
nál

1965. április 29. It/sz/lk/rj vg

laüssiür
kitüntetést./mti/

u
társadalmi munkáért 9 99 9 I &
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bb. 72. nemes dezső fogadta marian naszkowskl-t 
l/bc/né/rj sr 1965. április 29.

nemes dezső, a magyar szocialista munkáspárt politikai 
bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, páter János 
külügyminiszter \?és erdélyi károly külügyminiszterhelyettes társa­
ságában csütörtökön fogadta marian naszkowski külügyminiszterhelyet- 
test, a lengyel külügyminisztérium vezetőjét, marian naszkowski 
kíséretében volt maria wlerna, a lengyel külügyminisztérium fő­
igazgatója és jan kiljanczyk, budapesti lengyel nagykövet.

x x X

az alábbi rész április 29. ón 22őráig e m b a r g ós:

este jan kiljanczyk nagykövet vacsorát adott a budapesten 
tartózkodó lengyel vendégek tiszteletére./mti/

73. a 2-3 órás esőszüneteket is kihasználják a szövetkezetibb.
gazdák

vld ö kz rj ká
a hosszabb ideje tartólj0g#|@@^MMN0NM0MWMB megtörték a 

tavaszi munkák korábbi lendületét, békés megyében - különösen a mély- 
Lyebb fekvésű részeken - nem ritka az olyan község, melynek hatá­
rában már három hete nem mehetnek rá a gépek a földekre, a szomszédos 
csongrád megyében 100 millimétert meghaladó csapadék hullott le rö­
vid idő alatt, s nagyjából hasonló a helyzet az ország más vidékein 
is. a munka azért sehol sem szünetel teljesen, mint a vidéki je­
lentésekből kiderül állami és szövetkezeti gazdaságaink dolgozói - 
sokhelyütt szervezett figyelő szolgálat segítségével - 
a megfelelő időt, felderítik a munkára alkalmas területeket, a 
két-három órás esőszüneteket is hasznosítják, ha gépekkel nem lófo­
gatokkal, vagy kézi munkával, az Így ,,összelopkodott, órák alatt 
békés megyében az elmúlt három napon kereken 20 000 hold kukoricát, # 
cirkot, napraforgót és más tavaszi növény magját tették a föld­
be. a könnyebben szikkadó homokos talajú, partos határrészeken az esó 
után néhány órával már zugnak a traktorok, s Így a talajelőkészltés 
a nehézségek ellenére is számottevően előrehaladt, az ország legna­
gyobb határu megyéjében - bács-kiskun megyében - csütörtökig teljes 
egészBében befejezték a kukoricavetésre kijelölt táblák előkészíté­
sét .
/folyt.köv./

16.30/-n
esőzések országszerte

1965. április 29.

kilesik t f$ f

—46—
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1. folyt./rj

amint az időjárás megengedi mindenütt teljes Lendülettel indulhat 
meg ez a nagy és most már sürgető munka, hajdu-bihar megyében, 
ahol a tervezett 150 000 holdból még csak 30 000 holdon sikerült 
elvetni a kukoricát, úgy szervezték meg a munkát, hogy naponta leg­
alább 15 000 holdon földbe kerüljön a magja, a nyújtott műszakban 
dolgozó traktorvortátáSsu vetőgépek mellett mindenütt ,,bevetik 
majd a lófogatokat iái ezzel az erővel - a szakemberek számítása 
szerint - még időben és jó minőségben végezhetik el a kukoricavetést, 
szabolcs-szatmár megye egyes vidékein csütörtökön már meg is kezdő­
dött a küzdelem az eső-okozta elmaradás pótlásáért: ezen a napon 
800 gép szórta a földbe a kukorica magját.

a sok eső valósággal ,,kihúzta,, a földből a gyomokat, békás 
megyében naponta mintegy 10 000 embernek ad munkát a cukorrépa, a 
hagyma és a zöldség^ élék gyomtalanítása, /mti/

bb. 73, / a 2-3 órás esőszüneteket

íj9 9
.* ■

W.

- ;,rv-
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*

aei . ;»7

>> y-,5
bb, 75. megérkezett a petőfi csarnok elé a csuklós villamos 

i/sl/tr/rj vg 1965. április 29.
#2

a budapesti nemzetközi vásár területére, a petőfi csarnok elé 
csütörtökön begördült a ganz-mávag és a ganz villamossági müvek 
közös terméke, a legújabb tipusu csuklós villamos, amely ott ma­
rad a május 21-én kezdődő vásár egész tartama alatt, a modern, 26 
méteres kocsi ,,saját Lábán,, érkezett a május 1. ut felől, majd a 
rögtönzött síneken a petőfi csarnokot megkerülve foglalta el helyet, 
nem messze a villamostól három műszeres autóbuszt is kiállítanak, 
ezek azonban még a gyárban vannak, /mti/

# 
ÜLJ%

fríSéi§
1

ia szót üdvözlő távirata az osztrák szakszervezeti szö-bb. 76. 
vétséghez

%1965. április 29.i/vt/hné/rj zs
1a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége csütörtökön üd­

vözlő táviratot küldött bécsbe az osztrák szakszervezeti szövetség efc 
nökségének, amelyben a magyar szervezett dolgozók nevében köszönti az 
osztrák szervezett munkásokat az ögb megalakulásának 20. évfordulója 
alkalmából, /mti/

%

%: ■cm:ti E
f

-47-16, 36/-n fl

f, •*, •"
>'2

>2

i

y

fi

7 '
-

. r
m
fi

fii
m
mt.
-V

. • sg

fi: .

I
,fi

:,* -

; < í

fi#
dfi.. I

i
A

|•fi

l

MV ■ •

* 'fi'
.

/ fi
fi/-.

,7

■-fi

L\

I
:•
 I!!r-<4

j

I

>

t<

I



vS/íi
s *
______/-TV

... ■:••. v.
MNRMHMMMHlMMHMMl nH■IIT5v: ==:

. * ♦ *I

I &bf 77. jogásznap dunaujvárosban 

vid/tné/rJ fm
s

1965. április 29.

csütörtökön dunaujvárosban jogásznapot tartottak, amelyen a vál­
lalati jogtanácsosokon és munkaügyi előadókon kívül a megye több ve­
zetője is résztvett. dr. weltner andor, az eötvös Loránd tudománye­
gyetem professzora előadást tartott a munkajogi törvény módosításá­
ról és annak tapasztalatairól, az előadást vita követte.
/mti/

r
V

4 3#

bb. 78. átadták a minisztertanács és a szót vándorzászlaját a dom­
bóvár és vidéke körzeti földművesszővelkezeinek

vid/ká/rj 1965. április 29.
dombóvár és vidéke körzeti földművésszövetkőzetnek kiemelkedő 

eredményeiért csütörtökön adták át a minisztertanács és a szót el­
nökségének vörös vándorzászlóját, a húsz évvel ezelőtt alakult föld- 
müvesszövetkezetnek ma tizenhétmíllió forintos vagyona és 30 millió 
forintnál nagyobb értékű árukészlete van. az ünnepségen részt vett 
nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi 
vezetőség titkára, szirmai jenő, a szövosz elnöke, nagy László, 
a kpvdsz titkára, szoczó józsef, a tolna megyei pártbizottság első 
titkára és szabópál antal, a megyei tanács vb. elnöke./mti/

• ■ \- :
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m
bb. 79. a magyar televízió 
kr/rj fm

#• •, il
1965. április 29.

*:0m

V.
május 1-én, szombaton reggel 7.45-kor a szovjet televízió adásának 
átvételével kezdi meg ünnepi műsorának sugárzását, először Moszkvá­
ból a vörös térről a szovjet sportolók bemutatójáról, majd klslnev, /

május 9-én, a második világháború befejezésének 20. évfordulóján 
tartják meg, s erről a magyar televízió ugyancsak helyszíni közve­
títést ad. /mti/
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bb. 80. megszűnt az országos esőzés, az alpok fölé anticiklon *~y 
mült, több napsütésre számíthatunk, de még lesznek szórványos ziva­
tarok

i/cs/rj ká (965. április 29.
a csütörtökre virradó éjszaka hazánkban 1-5. néhány dunántúli 

vidéken 9-11 milliméter csapadék hullott, napközben azonban győr-pá- 
pa-budapest, vonalában tartós és erős esők ismétlődtek, az alpok ke­
leti lejtőire újabb záporok zúdultak, most örvendetes javulás Jelei 
mutatkoznak: a dél-nyugat-európa feletti anticiklon ugyanis észak 
felé tolódott el, Így közép-európa nagy része felett úgynevezett ma­
gasnyomású gerinc alakult ki. hatására csütörtökön a déli órákban 
az osztrák alpokban, majd a kárpát medencében is csaknem mindenütt 
megszűntek az esők, a felhőzet felszakadozott.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tá- 
jékoztatásulXlMMÉMHHRv hogy nyugat-európaszerte hűvös az idő: 
anglia, franciaország, németország és a cseh medence nagy részén csak 
3-11 fokig emelkedtek a maximumok, Spanyolország északi területein 

a déli, vidékein viszont 25 fokot mértek a megfigyelők. a föld­
közi tenger partvidékén és dél kelet-európábán sokhelyütt 20-25 f okos- 
szinté nyárlasan meleg az idő. sőt legutóbb már a balti országokban# 
17, finnország déli vidékein 16 fokig emelkedett a hőmérők higanya, 
hazánkban szerdán 3,3 csütörtökön 4 fokkal volt alacsonyabb a közép- 
hőmérséklet a sokévi átlagnál. a meteorológusok szerint április 10. 
óta egyfolytában tart a

-
5

11,
%i

óta egyfolytában tart a ,,meleghiány,, , a napfényhiány tekinteté­
ben pedig valószínűleg szomorú rekordot állít fel az idei április, 
a csütörtöki maximumok a nyugat-dunántuli vidékeken 7-8, északkeleten 
15 fok körül, az ----- -—esőzés megszűntével lassú, ---------------  ----
kezdődött, az európai légkörzés ugyanis lelassult, — ---- ~
jelenti, hogy újabb nagyarányú esőzést hozó frontok egyelőre nem fe­
nyegetnek , ugyanakkor a meglévő kedvezőtlen csapadékos időjárás 
csak lassan Javul

"N

az országos átlagok 12-14 fok között alakultak ki.
de biztonságosnak látszó felmelegedés

ez egyrészt azt

az \ -

m
m

csak lassan Javul, a helyi felmelegedésekből még mindig lesznek úgy­
nevezett gócos záporok, sőt újabb zivata^rjk is lehetségesek, pén­
teken felhóátvonulásókra, a csütörtökinél több napsütésre számít­
hatunk. a hajnali hőmérséklet előreláthatólag országszerte 3-8, a 
délutáni maximumok 12-17 fok körül alakulnak ki./mti/ %

elmond ott ék
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I bb, 81. hat évi szabadságvesztés emberölés kísérletéért

1965. április 29.
* #

rI i bc/tm/zs/gy/cz Telefon: 159-49o, 359-59oKiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
- .7•iVideje ila­

kodét t f e-kovács h
ok nélkül

trend ános, 47 éves busE:LyH:3SE‘ha.2rK;S.-l-i;Ti«"r"
felkereste feleségét, majd az ut- 

a szerencsétlen asszony

I

&■B -
gésére visszatért. a 
elköltözött hazulról, trendl 
cán kalapáccsal többször fejbeütötte, 
súlyosan megsérült.

%!r

?

■ közleményekm t 1 hivatalos
rh1965. április 29.hat

ügyész és az 1.
mbb. 84. a minisztertanács ülése 

gy/ia
erzsébet és forgács józsef, a magyar állami /bb. 82. dvroszky 

operaház balettmüvészei
m
*-■1965. április 29.
m1965. április 29. <4k ol/gg/fm/gy/cz a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott, meghallgatta 
és jóváhagyólag tudomásul vette az egészségügyi miniszter beszá­
molóját a szovjetunióban tett útjáról.

a kormány megvitatta és jóváhagyta a szakszervezetek országos 
tanácsának, a munkaügyi miniszternek és a központi népi ellenőrzé­
si bizottság elnökének a munkaerőgazdálkodás néhány időszerű kér­
déséről szóló tájékoztató Jelentését.

•í

jéből mutatnak be részletet./mti/
:: % ■űfM'

: #|i mfi Vmm■A

minisztertanács és a szót vörös vándor zászla j átbb. 83. átadták a 
a miskolci vasúti csomópont dolgozóinak -m3■iV-.

1965. április 29. mm.vid lk/ki/gy/cz
csütörtökön adták át Miskolcon a minisztertanács és a 

szót vörös vándorzászlaját miskolc vasúti csomópont dolgozóinak.

i f. áj a minisztertanács megtárgyalta és tudomásul vette az országos 
vízügyi főigazgatóság vezetőjének jelentését a nyugat-dunántuli 
árvlzsuJtotta vidékek helyzetéről, a védekezésre tett intézkede- 

s határozatokat hozott az elhárítás folytatására és a ká- msekről, 
rok helyreállítására. mi az ünnepségen megjelent horn dezső, a közlekedés és postaü­

gyi miniszter első helyettese, a szót képviseletében gulyás Já­
nos a vasutas szakszervezet országos titkára, Lindner józsef, máv 
vezérigazgatóhelyettes, dr. pásztor pál, a máv miskolci igazgató­
ságának vezetője, a megyei és a városi pártbizottság, valamint a ta­
nács vezetői.

horn dezső ünnepi beszédében méltatta miskolc vasúti csomó­
pont dolgozóinak munkáját, majd átadta a vándor zászlót, amelyet 
erdélyi János, a miskolci tisza-pályaudvar állomásfőnöke vett át. 
/mti/

mmV '•kí
az országos bányamüszakl főfelügyelőség elnöke a bányászat 

biztonsági és baleseti helyzetében elért előrehaladásról, az or­
szágos idegenforgalmi hivatal vezetője a nyári idegenforgalmi 
idényre történt felkészülésről számolt be. a kormány a beszámo­
lókat elfogadta, a minisztertanács az építésügyi miniszter elő­
terjesztésére jóváhagyta a duna-kanyar regionális tervét.

. .aíi;
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bb, 85. átvették a minisztertanács, illetve a szót vörös várd- - 
zászlaját a fUtőberendezési-gyár dolgozói

k sb/hné/vg/gy/la

az építők szakszervezetének dézsa györgy úti székházában csü­
törtökön délután reszegi ferenc, az építő-, fa- és épitőanyagipari 
dolgozók szakszervezetének elnöke adta át a minisztertanács és^ 
a szót vörös vándorjlzászá^ját az ém építőgép javító és gépgyár tó 
vállalat fUtőberendezési-gyár dolgozóinak, az ünnepségen megjelent 
szokup la 1.03 építésügyi miniszterhelyettes, a vörös vándorzász- 
lót varga László igazgató vette át./mti/

y ■

E ! •-
.

bb, 84. / a miniszter tanács 1. folyt./ gy

a minisztertanács a földművelésügyi miniszter előterjesztése 
alapján határozatot hozott az 1964. évi országos termelési ver­
senyben legjobb eredményeket elért mezőgazdasági termelőszövetke­
zetek vándorzászlóval és ,,kiváló termelőszövetkezeti gazdaság 
címmel, illetve oklevéllel történő kitüntetésére.

.

i 1965. április 29.•Vv;

Mi■ - • t#:

A
A

a kormány a minisztert nács titkársága vezet jének 
tése alapján úgy határozót , hogy ,,életmentő em ékérem,, kltün 
tető jelvény adományozható annak, aki életmentés közben tanúsí­
tott hősies magatartásával ezt kiérdemelte.

.

bb. 86. csütörtökön hazaérkezett accraból 
k/di/tm/r j zs

a magyar ifjúság országos tanácsának küldöttsége, amely nádásdi 
Józsefnek, a miot elnökének, a klsz központi bizottsága titkárá­
nak vezetésével részt vett a demokratikus ifjúsági világszövet­
ség végrehajtó bizottságának ülésén./mti/

X* i
a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt. 1965. április 29.

/mti/

• i: f;
.V

bb. 87. vándorzászlóétadási ünnepség az egyesült gyógyszer- és táp­
szergyárban

k/szf/tr/rJ vgf 17.l4/-n -2-

/óik/ -1965. április 29.
Iaz egyesült gyógyszer- és tápszergyár dolgozói egymásután 

másodszor nyerték el a minisztertanács és a szót vörös vándorzász-
Utörtök délutáni munkásgyüLésén szundi István, 

árának titkára adta át a zászlót vereczkei 
t képviseletében szilágyi sándcr, a vegy-

iáját, a vállalat cs 
az mszmp központi bi 
István igazgatónak, a szó 
ipari dolgozók szakszervezet ének főtitkára jelent meg az ünnep­
ségen. résztvett a zászlóátadáson gát László, a szót titkára, dr, 
szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese, venéczl Já­
nos, az mszmp budapesti bizottságának titkára, hévízi István, a 
10. kerületi pártbizottság első titkára és purman Jenő, a gyógy­
szeripari tröszt vezér igazgató Ja./mti/

h'il
\ l; zotts

ír-

-

BC:

17.28/-n -51-
A/
vt,

V

■%- n
rh :

• -•

V
■

; *

-• -r

k
í -

I
6
i

H

.*

%

#5

i

fi
■

h

>
."
1

<*1te
-EV-

V
 .>

::1

I V
i

r-
 0
»

'

cg 
•h

* ,
s.



\

h '

fl
§gp ^□ | 11

-. x Ö ■'. ,,■■;4'.'-r.-;.^ / ?X S'.-:X‘~l<r» -•Arlrm'nl< v. ..
gHMMMMHÉÍ JC

r. •■>•*,

t^ v 3 Fbb. 88. zászlóátadás a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat 

t kf/tm/vg/gy/la

kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat dolgozói csü­
törtökön délután a vállalat bocskai úti központjában tartott 
ünnepségen vették át a minisztertanács és a szót vörös vándor zász­
laját . az ünnepségen kovács Imre élelmezési]gyi miniszter méltat­
ta a vállalat dolgozóinak eredményeit, s petfücjzsán íerenc 
vezérigazgatónak átadta a minisztertanács és a szót vörös vándor- 
zászlaját. az ünnepségen a szót képviseletében karakas László 
titkár üdvözölte a kitüntetett üzem dolgozóit,/mtl/

bb. 93. pablo neruda magyárországra látogat,v nálS: u1965. április 29. • ■1965. április 29.i áe/hné/fm/gy/laXi
a pablo neruda, a világhírű chilei kovtő * Közeli napokban 

magyarországra érkezik, a jeles vendég tiszteletére május 15- r, 
művészek közreműködésével irodalmi estet rendeznek az

költő találkozik budapesti c,vasoko-
IN neves

egyetemi színpadon, ahol a 
zönségóvel,/mtl/f %

bb. 95. hirohitó japán császár 

tné/gy/zs/la
I

1965. április 29.\ bb. 89. átvették a minisztertanács és a szót vörös vándorzászlaját 
az iparterv dolgozói
k sb/tm/vg/gy/la 1965. április 29. 1ért,/mti/

az ém ipari és mezőgazdasági tervező vállalat dolgozóinak 
csütörtökön délután simor jános építésügyi miniszterhelyettes 
nyújtotta át a miniszter tanács és a szót vörös vándorzászlaját. 
a vállalat dolgozóinak nevében takács gyula igazgató vette át 
a zászlót. a szakszervezetek országos tanácsa képviseletében 
horváth béta, az építők szakszervezete műszaki és közgazdasági 
titkárságának vezetője köszöntötte az iparterv dolgozóit, peják 
emit, az v. kerületi pártbizottság titkára pedig átadta a párt- 
bizottság versenyzászlaját./mti/

a dán pedagógusküldöttség,bb. 96. 
tr/gy/zs/gy/la

• t;. 1965. április 29v
; xX

> ■ 1

j 91, közlekedési balesetek
i fe/lk/zs/gy/la 1965. ápr !<-*-> -=9.

iBSiliSlE
sitványát bevonta.

bb,

bb.90. osztrák nőküldöttség hazánkbanH
t. -- . 3

f'l 1965.. április 29.t fe/tné/zs/gy/lav.; L; : V
az osztrák nőszövetség száz tagú küldöttsége hazánkba érke­

zett. a vendégek szerdán dunauJvárosba látogattak, ahol talál­
koztak a helyi nőtanács vezetőivel és megtekintették a várost, 
majd csütörtökön budapestre érkeztek.

- . *

1!
| í

az osztrák asszonyok és lányok megismerkednek fővárosunk ne­
vezetességeivel és megtekintik a budapesti dolgozók május 1-i 
seregszemléjét,/mti/

/folyt, köv./
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Lebbi Időben még tövé b 
kapcsolat./mti/

és aaz

bb. 97. megállapodás a 
együttműködéséről

t di/hné/zs/gy/la

d . Vladimír 
csána hazánkban 

tanácsának

népfront és a bolgár hazafias arcvonal

1965. április 29.
taná-
or-a és

szágó 
a két 
szélésen magyar r 
népfront országos 
nagy 1 
mint a

. a
vettek: erdei ferenc, a 
őtitkára, harmati sá 
országo tanácsának

és
9i a és

alá bolgár
;

./ £

1965. április 29.t hbj/gg/vg/gy/la

nagy érdeklődés nyilvánul meg magyarország iránt 
szakemberek sajtótájékoztatójabb. 94. rendkívül 

- holland légügyi

-55-1Ö.35/-n

bb, 91. /közlekedési folyt./ gy

a vili. kerület rákőczi utón sipkói lászlóné 51 éves budapes­
ti lakos személygépkocsi Jávái elütötte szép györgyné 63 éves 
irattárost, az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórház­
ba. a rendőrség sipkói lászlónét őrizetbe vette és vezetői iga- 
zolványát bevonta.

a vili. kerület rákőczi ut és vas utca torkolatánál malacsek 
József 24 éves segédmunkást egy 68 jelzésű villamos elütötte, sú­
lyos sérüléssel kórházba szállították.

a petőfi-hid pesti hídfőjénél varga györgy 19 éves betanított 
munkás fel akart ugrani egy mozgó 6-os villamosra, . a lépcsőről 
visszaesett és a kocsi kerekei alá került, súlyos sérüléssel szál­
lították kórházba.

a vili. kerület rákőczi utón nyári vilmosné 42 éves virág­
árust egy 44-es autóbusz elütötte, az asszonyt súlyos sérüléssel 
kórházba szállították./mti/

bb, 92, átadták a minisztertanács és a szót vörös vándorzászlaját 
a zalaegerszegi közúti üzemi vállalat dolgozóinak
vid Lk/ki/gy/la

csütörtökön délután Zalaegerszegen átadták a minisztertanács 
és a szót vörös vándorzászlajat a közlekedési építő tröszt zala­
egerszegi közúti üzemi vállalata dolgozóinak, a zászlóátadási 
ünnepségen részt viptt kiss dezső közlekedés- és postaügyi mi­
niszterhelyettes, az rnszmp központi bizottságának tagja, molnár 
János, a közlekedésépítési tröszt vezérigazgatója, fenyvesi Já­
nos, az építők szakszervez tének elnökségi tagja, illés László, a 
szakszervezetek megyei tan csának vezető titkára és spllák lajos- 
né, a városi pártbizottság titkára, az ünnepségen kiss dezső mi­
niszterhelyettes köszöntötte a vállalat dolgozóit, majd átadta a 
zászlót ás a vele járó oklevelet déri Imre igazgatónak. a szót 
elnöksége nevében fenyvesi János, a megyei és a.városi pártbizott­
ság nevében spllák lajosné köszöntötte a kitüntetett vállalat dol­
gozóit./mti/

1965. április 29.
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a békegytilés résztvevői csongrád megye Lakosainak nevében le­
velet küldtek az országos béketanácshoz, ebben tiltakozásukat fe­
jezik ki az amerikaia imp rialisták viet ami a ressziója ellen és 
kinyilvánítják szolidarit sukat az orszá fUgg ttenségét védelme­
ző vietnami néppel./mti/

bb, 101. vasárnap : az egész ország köszönti az édesanyákat

1965. április 29.

a gyerekek apraJa-nagyja, az óvodások, az iskolások serege, az 
ifjúsági szervezetek tagsága a - május első vasárnapját megelőző - 
napokban szeretetteljes gonddal készülődik az év legkedvesebb ün­
nepére, az anyák napjára, a legkisebbeket köszöntő versikékre tanít­
ják az óvónénik, a kisdobosok - megtakarított forintjaikkal - a vi­
rágüzleteket járják az ünnepi csokrokért, az úttörők 
őrsgyüléseket hívnak Össze, hogy előkészítsék a barkács szakkö­
rökben maguk készítette ajándékokat, a középiskolások, a kisz-fla- 
talok, az ifjúmunkások most beszélik meg a mama-köszöntő kolek- 
tiv ünnepségek programját.

békéscsabán, gyulán, Orosházán az úttörők eddig már több mint 
60 000 üdvözlőkártyát adtak postára, s zsebpénzükből több mint száz­
ezer csokor gyöngyvirágot, cserepes tulipánt vásárolnak. szeretet­
tel veszik körül az árvagy rekeket, kis csoportokban kimennek édes­
anyjuk sírjához - s minden tt virágokat helyeznek el. a fejér me­
gyei gyermekotthonok lakói ,,pótmamáikat,, köszöntik: a patronáló 
szocialista brigádok asszonyainak, leányainak nyújtják át ajándékaikat 
csúcsforgalomra számítanak a megye virágüzletei, sok-sok tavaszi 
virágot tartalékolnak, a zala megyei üzemekben az ünnepek előtti 
utolsó munkanapon müszakkezdés előtt minden édesanyát friss virág­
csokorral várnak, a hódmezővásárhelyi úttörő-őrsök mindegyik paj­
tás családjához csoportosan látogatnak el. a dunaújvárosi szórád 
mártom általános iskolában az anyák napján központi ünnepséget ren­
deznek.

ö/vid/tf/tr/r j fm

rendkivül1 9 99 9

a tona megyei fiatalok az édesanyákon kívül a nagymamákraól sern 
feledkeznek meg, nekik is postázzák üdvözlő soraikat, a szekszárdi 
óvódások a Jövő hét végén rendeznek ünnepséget a városi művelődési 
házban, a kicsinyek többek között bemutatják a felnőtteknek a 
közi fonó,, cimü játékot, majd minden mamának ajándék-kosarat 
adnak át. Szolnok, törökszentmiklós, tiszafÖldvár, rákóczifalva, tó­
szeg, karcag, kunhegyes általános iskolásai a politechnikai órákon 
és a szakköri foglalkozásokon készített ajándékaikat - fényképtartó­
kat, LombfUrészmunkákat, hímzéseket - csomagolják az ünnepre, 
besenyszögön az úttörők csapatgyülést tartanak és erre minden szü­
lőt meghívnak, az ajándék: bábmüsor, a szinjátszócsoport előadása, 
az énekkar szereplése.

sár-»#

a Veszprém megyei kisz-fiatalok több mint 50 000 képeslapot elme* 
tek meg szüleiknek, soraikban boldogságot, Jó egészséget kívánnak 
az úttörők szokásuk szerint ezen a májusi vasárnapon Is ellátogatnak

jai anyák teadélutánját rendeznek, amelyen saját maguk készítette 
finom falatokkal, édességgel, itallal vendégelik meg a szülőket.
/mti/

jL— • —

-57-l8.50/-n

* X>m .•

csütörtökön szegeden, a megyei tanácsháza nagytermében a^i a- 
Ulést tartottak a csongrád megyei békeharcosok, a több mint 00^ 
résztvevőt lukács tibor, az ország-világ szerkesztője tájékoztat­
ta az időszerű nemzetközi kérdésekről, majd radnai fprencné, a 
megyei népfront-bizottság munkatársa ismertette a békéért,a népek

termében sorra kerülő békehangversennyel kezdődnek, a második világ­
háború befejezéséről május 9-én szegeden, a lidicei rózsakertben 
nagygy lésen emlékeznek me , s ugyanakkor a társadalmi szervezetek 
képvis Lől megkoszorúzzák z ottani emlékművet. májusban a leszere 
lés és a béke gondolatának jegyében irodalmi témájú előadássorozat 
kát rendeznek a megye több városában. ezeken többek között méltat­
ják a nagy orosz klasszikusok, gogol, dosztojevszki és l.tolsztoj 
életét és munkásságát, csongrád városban gyermekraj -kiállítás nyí­
lik. mákóh a falusi kórusok békedalokból adnak majd hangversenyt, 
a megye könyvtáraiban a béke gondolatával kapcsolatos könyvekből 
rendeznek majd kiállításokat, a csongrád megyei békeharcosok 
gyűlések százain követelik majd a vitás nemzetközi kérdések tárgya­
lások utján való megoldását, erről lesz szó a kisiparosok, az orvo­
sok, a szocialista brigádok tagjainak találkozóin is.

V

i-

:

£

1965. április 29.vid j/fm/gy/la

bb. 98. csongrád megyei békeharcosok tiltakozása az amerikai im­
perialisták agressziója ellen
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1. folyt./ gybb. 97. /megállapodás a népfront • 4 •

ott volt jancso georgiev, 
nagykövete./mti/

-v

i
■

1:*»

í

g

*

í h
)/

:

!,i
x

l

11

^ x\ Xx\Xx x

' 1

i

f '—A wmmmtmmmammtmtrnA ■eeaiHHiMnai

T

\ \ X. J X

k
$
L

%

%

8!
i

.

m

\ 
*■

CD
 I
CCD

 SC

cr
. 
®

i o

T—
I N

CT (0

:3 
0>

ii'm-

■4
/

/V/XlX

/x 
.

z// 
v

\

/X/„/

/

/z

r
/



bb. 102. átadták a minisztertanács és a szót vándorzásztaját a nyír­
egyházi dohányfermentáló gyár dolgozóinak

vid/j zs/rj 1965. április 29.

a magyar dohányipar nyíregyházi dohányfermentáló-gyárának 
dolgozói csütörtökön bensőséges Ünnepségen vették át a múlt évi ki­
váló munkájukért elnyert magas kitüntetést, a minisztertanács es a f&> 
szót vörös vándorzászlóját. a gyár művelődési termében rendezett 
Ünnepségen részt vett biszku bála, az mszm^p politikai bizottságá­
nak tagja, a központi bizottság titkára, dr. dabrónaki gyula, az 
élelmezésügyi miniszter első helyettese, orosz ferenc, a szabolcs- 

gyei pártbizottság első titkára, csu orka lajo , az édosz 
és dr„ fekszi István, a megyei tanác véareha 1 ó bizott-

szatmár me 
főtitkára 
ságának elnöke.

benkei Istvánnak, az üzemi pártszervezet titkárának megnyitó 
szavai után hajdú Sándor gyárigazgató az elmúlt évi gazdasági ered­
ményeket ismertette, majd biszku béta üdvözölte a kitüntetett üzem 
dolgozóit. a párt központi bizottságának üdvözletét és jókívánságait 
tolmácsolta a gyár vezetőinek, munkásainak, az üzemi szerveknek és 
a termelésben példamutató szocialista brigádoknak. kiváló eredmé­
nyeik számottevően hozzájárulnak az egész élelmiszeripari terme­
léshez - mondotta.

a következő időszak munkájáról szólva utalt a párt központi bi­
zottságának múlt év decemberi határozatára és a kormány intézkedései­
re, majd ismertette az 1965. év első negyedévének eredményeiről 
eddig rendelkezésre álló adatokat.

. az előzetes jelentések természetesen nem adnak megfelelő ala­
pot messzemenő következtetésekre, néhány biztató jelenség azonban 
máris tapasztalható. az első negyedévben például az állami ipar 
termelése mintegy hat százalékkal volt több, mint egy évvel ko­
rábban ; emelkedett a munka termelékenysége, s a munka törvénykönyvé­
nek módosítása következtében a munkafegyelem Is valamelyest javult 
az üzemekben, néhány jelenség azonban arra figyelmeztet, hogy a 
gazdasági tevékenységet tovább kell javítanunk. .

például nem javult kielégítően a munka szervezettsége, s ez káro­
san hat a munkafegyelemre is. több helyütt megfeledkeznek arról, 
hogy ez évben egyik legfőbb tennivalónk az ország külkereskedelmi 
mérlegének javítása, mindezek mellett előre nem látott gondok 
is Jelentkeznek, a száj- és körömfájás miatt az állati termékekben 
számottevő kiesés várható, s ahozzávetőleges becslések szerint a 
kár körülbelül egymilllárd forint, nem lebecsülendő anyagi vesz­
teséget okoz a váratlanul bekövetkezett árvíz is. mindez arra figyel­
meztet , hogy szervezettebben céltudatosabban dolgozzunk ezévi fel­
adataink megoldásán, a dolgozók legszélesebb tömegeire támaszkod­
va tegyük eredményesebbé gazdálkodásunkat, hárítsuk el a továbbhala­
dásunk útjában álló akadályokat.
/folyt.köv./ 1
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v. bb. 99. átadták a minisztertanács és a szót vörös vándorzászla iá 1 
a balkányi állami gazdaságnak

vid ká/tr/gy/la 1965. április 29.

csütörtökön dimény Imre, az mszmp központi bizottsága mező- 
gazdasági osztályának vezetője adta át a minisztertanács és a szót 
vörös vándorzászlóját az 1964. gazdasági évben kiváló eredményeket 
elért balkányi állami gazdaságnak, ott volt az ünnepségen dobi 
ferenc, a medosz titkára, és kállai Sándor, az mszmp szabolcs- 
szatmár megyei bizottságának titkára,/mti/

bb. 100. egy év az örök hó és jég birodalmában - dr. titkos ervln 
úti beszámolója a technika házában

t cs/hné/gy/la 1965. április 29.

dr. titkos ervln, a meteorológiai intézet tudományos osztály- 
vezetője, aki nemrégiben érkezett haza a déli sarkvidékről, csü­
törtökön a technika házában vetitettképes élménybeszámolót tar­
tott a magyar meteorológiai társaság ülésén a szovjet mirnij sark­
kutató állomáson töltött egy esztendőről. elmondotta, hogy az örök 
hó és jég birodalmában éppen most, áprilisban van a tél, amikor 
még mínusz 50 foknál is keményebb fagyok vannak a hóviharokban a 
szél ereje eléri a 200-250 kilométeres, nálunk szinte elképzelhe­
tetlen sebességet, derült időben viszont az ibolyántúli sugarak­
ban rendkívül gazdag napsütés leégeti az ember arcáról a bőrt, a

melegrekord Ja elérteszáj kisebesedik. a legutóbbi
a plusz 2 fokot. , A Aa fiatal magyar kutató részletesen beszámolt a tudós nemzet­
közi kollektíva kalandokkal, veszélyekkel teli utazásáról, a meg­
érkezés, majd a kemény munkában töltött egy esztendő hétköznap­
jairól . itka ü népéiről, jól sikerült felvételeken mutatta be a 

' ..... gyér, de érdekes állatvilágát./mti/

kánikula • i»*

vi.

103. jubileumi előadások a vígszínházban 

k gg/fm/gy/la
csütörtökön este a vígszínházban ötvenedszer adták elő tolsztoj: 

r nina anna cimü drámáját, a főbb szerepeket ruttkai óva, sulyok 
r a, páger antal és bitskey tlbor játszotta.

egyébként e hónapban még egy jubileumi előadás volt: o,neiul. 
amerikai elektrá-ja hetvenötöoször került színre./mti/

bb.
1965. április 29.

JL58 -28.55 rj
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.2. foLyt./rjbb. 102. / átadták !3g
1. folyt./rjbb. 102. / átadták

ezzel kapcsolatban említést tett a központi bizottságnak arról 
az elhatározásáról, hogy továbbfejleszti a gazdaságvezetés módsze­
reit. ez tulajdonképpen folytatása annak a már megkezdett munkának, 
amelynek célja a tervezés tökéletesítése, az anyagi érdekeltség nö­
velése, valamint a termelői árak rendezése, meggyőződésünk azonban - 

-, hogy a jelnlegi gazdaságvezetési módszerekkel is le­
inél jobban dolgozni.

- természetesen mi is jól tudjuk, hogy a tervezés további töké­
letesítése, egész gazdálkodásunk fejlesztése, a beruházások nagyobb 
mértékű koncentrálása, az árrendszer javítása, a vállalatok önálló­
ságának fokozása érdekében bizonyos változtatások szükségesek, ha 
ez megvalósul, a termelékenység növelésében, az ipar és a mezőgaz­
daság termelőerőinek fejlesztésében jelentős előrehaladást érhetünk 
el. használjuk fel bátran ehhez a munkához a mérnökök, technikusok, 
az egyszerű dolgozók kezdeményezéseit, biztosítsunk fokozott megbe- 
szülést a szocialista célokért áldozatkészen és öntudatosan fáradozó 
embereknek, párttagoknak és pártonkivUlleknek egyaránt, mindent egy­
bevezetve: teljesítsük maradéktalanul 1965. évi feladatainkat, fe­
jezzük be sikeresen második ötéves tervünket.

külpolitikai kérdésekről szólva részletesen foglalkozott az 
indokínai térségben kialakult helyzettel. -

- az amerikai imperialisták félrelökve az érvényes nemzetközi 
egyezményeket, agresszióra vetemedtek a vietnami demokratikus köz­
társaság ellen, az usa monopolista köreinek szándékait illetően so­
ha sem voltak ésvnem is lesznek illúzióink, az imperialisták soro­
zatos provokációé, súlyos helyzetet idéztek elő délkelet-ázslában,
s az amerikai légierők megismétlődő és egyre fokozódó támadásokat 
indítanak a vietnami demokratikus köztársaság ellen, ez a kalandor 
vállalkozás a pentagon és az egyesült államok elnökének kezdeménye­
zésére következett be. az amerikai háborús körök magatartására jel­
lemző, hogy arcátlan módon a vietnami demokratikus köztársaságot 
vádolják a genfi egyezmény megszegésével, holott a valóságban ennek 
éppen az ellenkezője az igaz: az amerikai kormány az, amelyik nem 
tartja tiszteletben a genfi megállapodásokat.
/folyt.köv./

a varsói szerződés országai támogatják a vietnami nép har­
cát, követelik az amerikai agresszió azonnali megszüntetését, az 
1954-es genfi egyezmény határozatainak valóraváltását, s haladékta­
lan tárgyalásokat sürgetnek a vietnami kérdés rendezésére, 
leges országok legtöbbje szintén nem ért egyet az agresszorok ma­
gatartásával , sőt egyik-másik nato-ország is - például franciaor- 
szág - elhatárolja magát az amerikaiak Vietnam elleni terror-cselek­
ményeitől , ilyen helyzetben magától érthetődik, hogy minden szocia­
lista ország tőle telhetőén segíteni akarja a testvéri vietnami de­
mokratikus köztársaságot függetlenségéért és szuverénitásáért ví­
vott harcában, s igyekszik hathatós segítséget nyújtani az agresszió 
visszaveréséhez. a szovjetunióhoz és a többi szocialista országhoz 
hasonlóan a mi népünk is erejéhez mérten támogatja a szabadságáért 
küzdő vietnami népet. meggyőződésünk, hogy a béke és a szabadság s 
eszméje a világnak ebben a térségében is győzedelmeskedni fog.

a Sem­ is
í ~

tette 
hét az - v:

V i 1■ th
a •>i■

1 :

*
beszéde végén blszku bála újabb munkasikereket, további jó ered­

ményeket kívánt a gyár dolgozóinak, műszaki vezetőinek, majd a mint­
egy félezer részvevő lelkes tapsa közben átadta a vörös vándorzászlót 
hajdú Sándor gyárigazgatónak.

az ünnepség befejezéséül dr. dabrónaki gyula, az élelmezésügyi 
miniszter első helyettese kitüntetéseket, okleveleket nyújtott át a 
gyár kiváló dolgozóinak, vezetőinek./mtl/

kati.

V:
*

mi

a szerkesztőségek figyelmébe! m?•Js2a bb . 59. sz. hir /csaknem húszezer holdon ált a víz győr és 
Sopron megyében / alcímét / ,,kiürítették csánlg községet,, és az 
első bekezdés negyedik sorától az idevonatkozó részt ,,/csánig

biztonságos helyre szállították a lakos­

it-;' 1községet viszont 
Ságot,,/r - -

$
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1K * §i> f1 104. csehszlovák nemzeti művész kiállítása budapesten - suit- 
tájékoztató vaclav rabas müveiről

t áe/tné/rj

bb.(H
fi.I

■
országos vizUgyl főigazgatóság tájékoztatója

1965. április 29.
bb. 105. az 
ls/sb/rj

Ifi1 I, , ,*m1965. április 29.
a budapesti csehszlovák kultúra helyiségében kiállítást rendez­

tek vaclav rabas nemzeti művész alkotásaibólaz április 30-án, pén­
teken megnyíló tárlatot, a művész munkásságát csütörtökön Ismertette 
a sajtó képviselőivel josef raban, a prágai tvar művészeti folyóirat 
főszerkesztője, a sajtótájékoztatón részt vett a tíz evvel ezelőtt 
elhunyt művész leánya is.

f

I*|*B
mire épített körgátak megerősítésén.

* kiépített lokalizáló töltéseket.iSBISliSiB

■*. m
1-1-
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V* *r-s

1
1 -VB :J:. % 'I - :fi ti

több nagysikerű csehszlovák művészeti tárlat után most ismét a 
baráti ország ujabbkori fesztéseztének egyik jelentős képviselőjét is­
merheti meg a budapesti közönség, vaclav rabas főként a tájképfeszté- 
szet kiváló mestere, müveiben nagy kifejező erővel használta fel a 
főként francia hatáson alapuló értékes nemzeti tradicikókat. a tárla­
ton látható 30 olajfestményen szuggesztiv erővel jelennek mega 
csehszlovák vidékek, a művész szűkebb hazája, krusovice tájai, a 
mindennapi élet tárgyairól festett csendéletek. a képek a modern 
csehszlovák piktura kiemelkedő értékei közé tartoznak,

a kiállítást május 22-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/
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bb, 107, idő járás jelentés 
tné/rj

ban
1965. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti április 29-én csütörtökön este 
19 30 órakor:

• r % i
m■■■* I k'

: I
i-‘v Pa®SS: lassú Javulás

várható időjárás péntek estig: felhőátvónulások, átfutó esőkkel, 
napközben többfelé zivatarral. mérsékelt, időnkint megélénkülő szél. 
a nappali felmelegedés kissé fokozódik, legmagasabb nappali hőmérsék­
let pénteken 12-17 fok között./mti/

I í£
1 bb. 106. savitri nigam asszony 

la/rj la
fis 1965. április 29.
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bo. 108, fogadás a koreai nagykövetségen 
t/f e/tné/rj

a kép-V
Kii»l 1965. április 29.

a magyar és a koreai ujságirószövetség közötti együttműködési 
egyezmény aláírásának 5. évfordulója alkalmából szón csan rJóm, a 
koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete csütörtö­
kön este f11mbemutatóval egybekötött fogadást adott a nagykövetségen, 
részt vett a fogadáson darvast István az mszmp központi bizottsága a- 
git-prop, osztályának helyettes vezetője, a külügyminisztérium, a 
tájékoztatási hivatal és a magyar újságírók országos szövetségének 
több vezető munkatársa, a magyar ujságirótársadalom számos neves kép­
viselője.

a megjelentek megtekintették a oiros virág című koreai játékfil­
met, amely nagy tetszést*aratott./mti/ *
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109 fogadás a japán nemzeti ünnep alkalmából

1965. április 29.
bb.

?•
r-v:t bc/tné/gy/la

ken-ichiro yoshida, japán budapesti nagykövete japán nemzeti 
alkalmából csütörtökön este fogadást adott.

Telefon: 159-49o, 359-59oKiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

#a

ünnepe
í; a fogadáson megjelent kisházi Ödön az elnöki tanács he-
ISIilüli:

képviseletek számos vezetője és tagja./mti/
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ciai . saafláka repUlásl bravúrja dál-svédország ás dál-magyar-

1965. április 30.

bb. 1 
ország között
vid ká/tr/gy/cz

-

bb. 110, megjutalmazták a nemzeti színház bontásában részt vett 
katonákat 
t vt/tné/zs/gy/la

% ■■üt

méteres utat./mti/

S9S1965. április 29.
csütörtökön befejezték a nemzeti színház épületének bontását, 

ebből az alkalomból este a fővárosi tanács 2-es számú építőipa­
ri vállalat - a hajdú utcai munkásszállás - vendégül látta a pol­
gári védelem műszaki századának katonáit, akik a bontásnál a mű­
szaki munka oroszlánrészét végezték, összesen mintegy 35 000 ton­
na anyagot mozgattak meg, 11 000 köbméter falat kellett lerobban-
flSet^ro:blnlásátT"á;r:bo[ásá%'áslrlk2dálát°Ségl2?é2 etTklLnák.

a derekas munka elismeréseként az alakulat katonái között 
több mint 70 000 forint jutalmat osztott szét szócsi László, a 
2-es számú építőipari vállalat főmérnöke./mti/
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2. szórakoztató műsorok, tavaszibb.
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